

SIGUE LA BATALLA ENTRE EL VISTULA Y LOS CÁRPATOS

La ofensiva francoinglesa en Francia y Bélgica

LOS ZEPPELINES EN INGLATERRA

Vuelta á empezar

Dicen los austriacos que los rusos evacuan Hungría. Seguramente es verdad. Y ello prueba que la victoria de Mackensen en la Galitzia occidental les ha hecho perder las ventajas que lograron á raíz de la caída de Przemyśl. Es la tercera vez que los moscovitas, luego de haber franqueado los Cárpatos, perdiendo los hombres á miles, y de haber avanzado por el Norte de los territorios búlgaros, retroceden á la desdichada Galitzia, campo de batalla que devastan, con sus avances y repliegues, con sus bárbaras pugnacias, ejércitos innumerables. Como suponíamos, se han replegado, perdiendo la línea del Dunajec, á la del Wisloka, pues dicen sus adversarios que se concentran en Mieliec. Tienen á sus espaldas una vía férrea que, arrancando de Sandomierz, á orillas del Vistula, desciende hasta el empalme de Deblica. En el Sur, su repliegue ha sido mayor, porque los austroalemanes han tomado Krosno y pasado el Wislok, á lo que aseguran. Bien es cierto que desde marzo, la línea del Gran Duque, más abajo del Biala, formaba un ángulo entrante. La ocupación de Gorlice la debilitó mucho. Von Mackensen, observando que allí estaba el lado vulnerable, acunando que allí estaba el lado vulnerable, acunando entre el Biala, el Ropa y el Sekowa considerables elementos y sobre todo muchos cañones de gran calibre. De nada ha servido á los rusos defenderse vigorosamente en los alrededores de Tarnow y disputar con furibundo encarnizamiento el paso de los ríos Dunajec y Biala. Desbordados en la región del Norte de Dukla, han tenido que batirse en retirada para escapar á un copo. Afirman en Londres que tenían organizada en su retaguardia una segunda línea de defensa. Esa línea, de ser verdaderos tales informes, comenzará indudablemente en el Bajo Wisloka. ¿Por dónde continuará? ¿Por la orilla derecha del Wislok? ¿Englobará el macizo de la Bukowica? ¿Cubrirá Sanok? ¿Permitirá á los soldados del Gran Duque la conservación del paso de Lupkow? En breve, los acontecimientos responderán á estas interrogaciones. Ellos han de decirnos si los rusos han acordado no pararse hasta que vean entre sus retaguardias y los enemigos el foso del San ó si se reocoran antes. Aseguran de Petrogrado que los ataques austroalemanes en la Galitzia occidental son menos enérgicos. Sin que lo juren lo creemos. Después de tan formidable esfuerzo, los generales habrán tenido que dar algún descanso á sus tropas. Además, el arrastre de la artillería pesada por los contrafuertes de los Cárpatos, en las faldas galitzianas, es un peliagudo problema. Quizá los rusos puedan utilizar el corto respiro que les conceden para preparar, con la rapidez con que saben hacerlo, una contraofensiva vigorosa que amenigüe el daño que han sufrido en la primera decena del mes actual. Los defensores de Dukla, según comunican oficialmente de Petrogrado, han logrado hacerse paso al través de las tropas que les habían envuelto. ¿Será verdad? Ya hemos dicho que su posición era muy crítica. Debían efectuar una peligrosísima retirada por su flanco izquierdo, sufriendo á la vez la presión de las divisiones con que han peleado semanas enteras entre los ríos Topla, Ondava y Hosanka. Si han logrado escapar, han realizado una hazaña muy parecida á la del cuerpo de Mackensen, que, cerca de Lodz, en circunstancias análogas, rompió el cerco de sus adversarios, cuando éstos creían coparlo íntegro. Se sigue peleando en la cuenca que baña el Lomnica. Los rusos insisten en que obtienen ventajas en dicho sector. Los austriacos anuncian que han cruzado el Dniester en Zaleszky, en la frontera de la Bukowina. Debe tratarse de una operación de carácter local, de una diversión táctica, pues esos parajes del Dniester están muy apartados de la región donde prosigue la maniobra envolvente de los austroalemanes. La ofensiva rusa en Curlandia, que ayer dábamos como próxima, ha comenzado ya. Dicen los despachos oficiales de Petrogrado que los alemanes invasores han sido echados de Janischki, una pequeña ciudad situada al Norte de Schaulen, sobre la gran calzada Tilsit-Schaulen-Mittau, y que las autoridades administrativas han regresado á esta última ciudad. La agencia Wolff, por su parte, confiesa que al Sur de Mittau, los germanos se retiraron lentamente, empujados por fuerzas enemigas superiores en número. ¿Será reconquistado Libau, ó los teutones, apoyados por su escuadra, procurarán quedarse allí? Todo dependerá del alcance del repliegue. Lo de Libau ha sido un golpe de mano muy parecido al reciente de los rusos sobre Memel. Pero hay una diferencia. Los alemanes dominan en el Báltico. Y los rusos no. Por eso no pudieron mantenerse en Memel. Es posible que, gracias á su superioridad marítima, las fuerzas del Kaiser logren instalarse sólidamente en la mercantil ciudad curlandesa. De todos modos, la posesión de Libau no puede decidir nada. Es en otros lugares donde se juega la partida suprema.

Dice Joffre que sus soldados han progresado grandemente al Norte de Arras. Habla de la toma de un frente de siete kilómetros, con una profundidad que llega en algunos puntos á cuatro, y de la conquista del pueblo de La Targette y de la mitad del burgo de Neuville Saint Vaast. Agrega que el botín de la victoria ha consistido en 3.000 prisioneros, 10 cañones y 50 ametralladoras. También, según cuenta, han avanzado los suyos en dirección de Loos, y los britanos, en la zona de Fromelles. Las citadas localidades de La Targette y Neuville Saint Vaast se alzan al Norte de las fuentes del Scarpe, un río que pasa por Arras. Teniendo en cuenta este avance y otro del día anterior, cerca de Lens, se comprende que Joffre, fiel á su táctica, ayuda á los rusos, golpeando con brío en la sólida línea enemiga para que ésta no sea parcialmente desguarnecida en provecho del frente oriental. Esperemos otras ofensivas, además de la pronunciada en el Artois. Quizá en Champaña ó entre el Mosa y el Mosela se estén librando actualmente acciones violentísimas.

Los zeppelines

¿Fue alcanzado uno de ellos?

LONDRES, 10. Varios zeppelines han arrojado unas 80 bombas sobre Southend y Westhill, produciendo numerosos incendios. Un zeppelin ha sido distinguido á las tres de la mañana sobre Romfort, á unas doce millas de Londres, adelantando con gran dificultad, creyéndose que ha sido alcanzado por los proyectiles ingleses.

China y Japón

El acuerdo.

TOKIO, 10. El ministro del Japón en Pekín, marqués de Hoyky, está encargado por su Gobierno de firmar el acuerdo con China. Será probablemente terminado en la semana anterior á la sesión extraordinaria del Parlamento.

De despedida

El embajador de Italia en Viena.

GENOVA, 10. La Tribuna publica un telegrama, según el cual, el duque de Avarna, embajador de Italia en Viena, ha hecho sus visitas de despedida á sus colegas de Viena.

Los ingleses acusan

Al Gobierno y al Emperador de Alemania. QUEESTOWN, 10. De completa conformidad con las leyes inglesas, ha sido abierta una información acerca de la pérdida del Lusitania, por estar comprendidas las víctimas de éste en los casos de muerte violenta. El Jurado ha emitido el siguiente dictamen ó veredicto: «Este crimen horroroso viola el derecho de gentes y los Convenios de todo el mundo civilizado. Acusamos, pues, á los oficiales del submarino que torpedeó al buque, al Gobierno y al Emperador de Alemania, que ordenó á aquellos el asesinato en masa.»

Evaluación de daños

Seiscientos mil libras esterlinas.

LONDRES, 10. Los destrozos materiales producidos por los raids realizados por los zeppelines durante la última madrugada han sido evaluados en 600.000 libras esterlinas.

Tres mil prisioneros

Comunicado oficial.

PARIS, 10. Comunicado de las once de la noche: «En el Norte de Arras hemos mantenido, á pesar de varios contraataques alemanes, toda nuestra ganancia de ayer y la hemos ensanchado en ciertos puntos, especialmente entre Carency y Souchez, continuando nuestro éxito. El número total de prisioneros era superior á las tres de la tarde á tres mil. Entre ellos figuran unos cuarenta oficiales, de los cuales uno es coronel. Entre ayer y hoy hemos cogido más de diez cañones y cincuenta ametralladoras. En Berry-au-Bac, un ataque alemán ha sido rechazado. Lo mismo ha ocurrido en el bosque de Le Pretre.»

La pérdida del Lusitania

Habla Mr. Churchill.

LONDRES, 10. En la Cámara de los Comunes, el ministro de Marina, Mr. Winston Churchill, contestando á varias preguntas que le fueron dirigidas, todas ellas relacionadas con la pérdida del Lusitania, ha manifestado que se instruye un expediente, agregando que los recursos navales no permiten escuchar á los transatlánticos. —El Almirantazgo—dijo—sabía de una ma-

nera general que en los Estados Unidos se publicó una advertencia alemana relacionada con el viaje del Lusitania, y en su consecuencia envió las debidas instrucciones al comandante del vapor para que siguiera determinada ruta. Churchill juzga inútil dar más amplios detalles antes de conocer los resultados del expediente.

Nuevos detalles.

LONDRES, 10. Las cifras conocidas hasta ahora sobre la pérdida del Lusitania son 1.502 desaparecidos y 703 salvados, de los cuales 45 murieron más tarde. La mayor parte de las víctimas pertenecen á la tripulación y á los pasajeros de tercera clase. Hay algunos cadáveres de mujeres y niños, y en los almacenes de la Cunard Line, en Queenstown, se ve el cadáver de una mujer que estrecha entre sus brazos á un niño de cinco meses. Estos almacenes han sido insuficientes para contener todos los cadáveres. El Ayuntamiento ha sido habilitado para ello. Se han construido en el cementerio varias sepulturas. La Policía ha recogido los papeles y alhajas que puedan servir á la identificación de los cadáveres. Entre los supervivientes está Mrs. Howley, que se ató á una plancha con una hija suya, y que luego fue rescatada. Dicese que los torpedos, al estallar en el interior del barco, saltaron un gas sulfocante. Los supervivientes se muestran unánimes en rendir homenaje á la sangre fría de que han dado prueba los pasajeros y los marineros al salir en las chalupas, dejando que las mujeres y los niños pasasen los primeros. Sin embargo, el transatlántico, al hundirse, hizo un enorme remolino y hundió cinco embarcaciones. En el momento en que el barco desapareció, centenares de pasajeros saltaron al mar. La mayor parte fueron atraídos por los remolinos. Algunos se salvaron milagrosamente, pues, después de hundirse, volvieron á flote y se salvaron en las pequeñas embarcaciones. Lady Marckworth fue rescatada inanimada, después de haber permanecido tres horas flotando sobre el agua, sostenida por un cinturón de salvamento. Algunos supervivientes declaran que los alemanes hicieron fuego sobre los pasajeros del paquebote, en los momentos en que éstos se refugiaban en las canoas, algunas de las cuales presentan las señales de las balas. En Queenstown se han presenciado escenas dolorosísimas. Mujeres que buscaban á sus maridos, madres llamando á sus hijos, mujeres de edad que erraban sudtas, otras llevando el cadáver de sus hijos. Un espectáculo trágico que no se olvidará. Uno de los que han logrado salvarse, monsieur Samuel Abramowitz, pelotero de París, ha dicho: «Hemos hecho un viaje magnífico. Cuando nos aproximamos á la costa británica, el capitán dió la orden para que todas las embarcaciones estuviesen preparadas y dispuestas á ser lanzadas al mar, pero estábamos convencidos de que el Gobierno alemán no permitiría jamás que se cometiera tal crimen. A las dos, el paquebot marchaba á una velocidad de 17 nudos. Yo estaba en el comedor, cuando de pronto oí un gran estrépito, y vi numerosos fragmentos volar por el aire. Inmediatamente el navío comenzó á inclinarse. No podía creer que habíamos sido torpedeados, y dos minutos después vino un segundo torpedeo. Alcanzado por segunda vez, el barco comenzó á hundirse. Todos los hombres de la tripulación hicieron su deber. El capitán se esforzaba en tranquilizar á todo el mundo, pero el Lusitania no tardó en hundirse. La gente se precipitaba á los barcos, y yo cogí un niño y lo entregué en uno de ellos, y después ayudé á una mujer y á otro hombre.» Un camarero ha dicho que vio al capitán Turner en el último momento sobre el puente, después de la explosión, y que no le vio más, aunque le han dicho que se ha salvado. M. Bernard dice que el choque fue terrible, pero que se produjo á bordo menos pánico del que se podía esperar.»

La batalla de Ipres

El combate de Saint-Julien.

LONDRES, 10. Dice el corresponsal del Times, que ahora es cuando comienzan á conocerse los detalles de la lucha encarnizada que se inició el 22 de abril en los alrededores de Saint-Julien. «A los canadienses se les había dejado en un lugar donde no se hallaban suficientemente protegidos. Los alemanes consiguieron romper la línea. Querían tomar en enfilada las trincheras canadienses, envolverlas en flanco y destruirlas. Pero una acertada concentración en retaguardia desvirtuó el plan enemigo y salvó la situación. Los alemanes entonces tuvieron que

aguantar un ataque de frente, mientras que fracasaba su movimiento de flanco, con grandes pérdidas. Apoyado por un contraataque de frente contra las trincheras francesas é inglesas, el enemigo intentó nuevamente envolver el flanco británico valiéndose de gases deletéreos, á fin de ganar la línea. Las tropas inglesas se retiraron á Saint-Julien, impidiendo de nuevo el movimiento de flanco. La batalla aún no ha terminado, porque los alemanes esperan todavía, concentrando nuevos efectivos, romper el frente canadiense por un ataque de frente y abrirse el camino de Ipres á Poclappelle. Las tropas británicas han evacuado Saint-Julien, no dejando más que una retaguardia, con la misión de mantenerse allí. Y se sostendrá. El valor de los canadienses. LONDRES, 10. Un teniente coronel del Cuerpo expedicionario de Francia escribe lo siguiente: «Los canadienses se portan admirablemente. Están furiosos porque encontraron á uno de sus camaradas crucificado por los alemanes. Esto no es una leyenda, sino un hecho real, que un general está dispuesto á testimoniar.»

Los húngaros.

LONDRES, 10. De ocho á diez regimientos húngaros han tomado parte en los últimos combates de Ipres, según dice el corresponsal del Morning Post en Budapest. Un corresponsal húngaro, que se halla en el frente occidental, dice que el Gran Estado Mayor alemán había pedido hace algunas semanas cuatro divisiones húngaras, que fueron casi aniquiladas en esos combates. El As-Est, comentando la noticia, dice: «Nosotros debemos hablar de esa batalla con orgullo. Nosotros sabíamos que Alemania proyectaba un movimiento estratégico heroico contra las tropas inglesas, tan bien equipadas y alimentadas, y las francesas, tenaces y valientes. Contaba para triunfar con el heroísmo y la valentía de los húngaros.»

Un discurso de Lloyd George

En el banquete de la Prensa inglesa.

LONDRES, 10. Mr. Lloyd George ha pronunciado un interesante discurso en la comida anual de la Prensa. En él ha anatematizado á Alemania y ha definido las intenciones de los prusianos con su energía y su verbo acostumbrados. «Una pregunta—ha dicho—está constantemente en los labios de todos: ¿cuánto tiempo durará la guerra? También fue hecha á Abraham Lincoln en el transcurso de una guerra llena de sacrificios, de vicisitudes y de horas de depresión, y la respuesta de Lincoln fue ésta: «Hemos aceptado esta guerra con un fin digno; esta guerra acabará cuando hayamos realizado ese fin. Este debe ser hoy el sentimiento de todo inglés que tenga el corazón en su sitio. Yo espero que Dios hará que sigáis realizando nuestra buena obra hasta que llegue ese momento. ¿Cuál es nuestro objetivo supremo? La libertad de Europa. Esta guerra desoladora se nos ha impuesto por una razón militar arrogante, que intenta reducir á la esclavitud á Europa, que cree haber perfeccionado una máquina que desgarrará las entrañas de Europa y dejará caer á ésta, sangrando y destruida, á sus pies. Los prusianos quieren dominar el mundo. Su tentativa no debe realizarse; pero atajar su ambición os costará mucha sangre y mucho dinero. Debemos estar preparados á pagar nuestra parte ó caer para siempre en un vasallaje deshonroso. No debemos aceptar esta última situación á ningún precio. Yo me pregunto si la nación se da cuenta perfecta de la situación y de las consecuencias de una derrota, si esta derrota es posible. Muchos de vosotros habéis estado en Beachy-Head, y contemplando la costa que mira hacia el Este habéis admirado uno de los puntos de vista más bellos de Inglaterra. Hay en esta costa una brecha, donde un Príncipe extranjero desembarcó una vez un ejército que era la más hermosa máquina de combate de Europa. Durante siglos nos impuso su lengua, su ley, sus costumbres, su ideal y tuvo al vecindario en estado de esclavitud. Podéis asegurar que esto no puede repetirse. No, nunca más; de ningún modo. Pero si queréis saber cómo puede llegar á producirse esto, leed la explicación dada por herr Dernburg cuando intentó sosegar, aquietar las susceptibilidades del pueblo americano; no cuando se las daba de fanfarrón, sino cuando habló con calma, esforzándose por disipar los recelos. ¿Qué dijo? «Esta guerra no puede acabar más que cuando el dominio de los mares le sea arrebatado á la Gran Bretaña, y el poder de los dos ó tres países que puedan hacer frente al militarismo alemán haya sido destruido para siempre.»

No se anexionará la Gran Bretaña. Esto es gallardo por su parte. No quiere absorber á Rusia ni á Francia. La razón de esta moderación es que el plato sería indigesto. Pero el dominio de los mares debe de sernos arrebatado como precio de la paz. La Gran Bretaña debe ser como Bélgica. Toda tierra que resista á las intenciones del señor de la guerra prusiana debe ser invadida y abatida á sus pies. Londres debe correr la misma suerte de Bruselas, y Oxford, la de Lovaina. El paso de las legiones prusianas debe resonar en los caminos de la Gran Bretaña: tal es el precio de la paz. Rusia debe ser quebrantada. Francia y todas las demás naciones que se vergüen delante de ese poderoso Estado deben desaparecer. Rusia, un oso desdentado y encadenado en un hoyo; Francia, sin alas para elevarse y sin espolones para defenderse; la Gran Bretaña, una ballena inofensiva, capaz solamente para suministrar á Alemania con qué fabricar bujías. ¿Qué hermoso cuadro! Pero creo que Prusia no tenga tales intenciones.»

En los Dardanelos

Los australianos.

LONDRES, 10. He aquí un relato hecho por M. Asmead Barletta del desembarco en los Dardanelos, que ha seguido á bordo de un acorazado: «Las canoas parecían inmóviles. A las cuatro y cincuenta y tres de la mañana, de pronto una salva de mosquetería, lanzada desde la orilla, nos advirtió que nuestros soldados estaban ya en contacto con el enemigo. Aquel ruido no duró sino algunos minutos, pues fué ahogado por un débil hurra británico, cuyo eco nos llegó por encima de las aguas. Hubiérase dicho que era un mensaje que nos enviaban para decirnos que la primera posición había sido conquistada y que estábamos sólidamente instalados sobre la playa. A las cinco y trece de la mañana, el tiro se hizo más intenso. Nuestros hombres respondían. Y así siguieron las cosas hasta las cinco y veintiocho. Nuestras canoas, ya de vuelta, nos trajeron las primeras noticias auténticas con los primeros heridos. Por ellos supimos que casi todas las canoas habían alcanzado la orilla, cuando los turcos, atrincherados casi al borde mismo del agua, abrieron un fuego terrible de ametralladoras y fusiles. La mayor parte de las balas iban demasado altas; pero los hombres, apiñados, formaban un buen blanco, y hubo muchos heridos. Los voluntarios australianos respondieron entonces á las esperanzas que se habían cifrado en ellos. Sin hacerse esperar, saltaron al agua, poco profunda, y se lanzaron á la bayoneta en la dirección de las lenguas de llama que salían de los fusiles. No creo equivocarme al decir que fué el 25 de abril, cinco minutos después de las cinco de la mañana, cuando por primera vez, después de la última cruzada, un turco otomano sintió el frío del acero de un combatiente inglés. En un momento, los turcos, diezmados, desaparecieron de las trincheras, que quedaron en poder de los australianos. Estos se encontraron entonces delante de un acantilado, casi vertical, cubierto de arbustos, y desde el cual los turcos, atrincherados, hacían un fuego mortífero. Los coloniales se detuvieron un momento, soltaron los sacos, cargaron los fusiles y marcharon al asalto, sin disparar. Algunos cayeron; pero en menos de un cuarto de hora, los restantes pusieron en fuga á los turcos, clavando sus bayonetas en los cuerpos de los que trataban de hacerles frente.»

Las operaciones de los rusos

Impresiones de un corresponsal.

PARIS, 10. El corresponsal de Le Temps en Petrogrado telegrafía lo siguiente: «En la región donde se desarrolla la gran batalla, entre el Vistula y los Cárpatos, el enemigo ha concentrado, en un frente de más de cien kilómetros, una parte de los ejércitos austriacos, es decir, los Cuerpos primero, segundo y cuarto, más tres ejércitos alemanes, lo que da una cifra mínima de 15 Cuerpos, ó sea 600.000 hombres. En los círculos militares rusos no saben á qué atenerse respecto al verdadero objeto que se han propuesto los austroalemanes en esta operación. Acaso—dicen—se trate de una tentativa para cortar en dos el frente ruso, por su centro, ó de ocupar una posición defensiva delante de los caminos de Cracovia y Breslau, ó, en fin, de llegar á Dukla para cortar el ala derecha rusa sobre los Cárpatos y obligar así á nuestros aliados á abandonar las posiciones adquiridas por la victoria de Bartfeld. Por muy malas que vengan las cosas, los rusos harán del curso del Wislok lo que hicieron del Bzura delante de Varsovia. Entretanto, aunque los austroalemanes

continúan concentrando frente a Cracovia las fuerzas necesarias para taponar los agujeros hechos en sus filas por la artillería rusa, desarrollan también una gran actividad en el frente, con objeto de impedir la concentración en él de los rusos y conservar así la ventaja del número.

Para que el Estado Mayor ruso no se percate tarde ó temprano del punto adonde los alemanes quieren dirigir su próximo principal esfuerzo, los alemanes, frente a Cracovia, han vestido regimientos enteros con uniformes austriacos, para que parezca así que no es este sector del frente el que su Estado Mayor ha elegido para la gran batalla.

Las vías férreas de la Galitzia occidental y del Norte de Hungría están ocupadas por el transporte de tropas alemanas, que marchan á ese teatro de la guerra.

Alemania por dentro

Registros domiciliarios.

BERNA, 10. Según el «Vorwärts», de Berlín, la Policía prusiana ha practicado en Dusseldorf registros en la redacción de la «Volkszeitung» y en el domicilio de los socialistas Pleiffer y Berten.

La cuestión del papel.

BASEL, 10. La revista técnica alemana «Papier Zeitung» dice en su número del 22 de abril que la industria del papel en Alemania sufre la falta de resina.

Predicando la guerra.

ZURICH, 10. El «Berliner Tageblatt» anuncia desde Dresde que el diputado socialista Wendel ha dado en Frankenberg una conferencia patriótica, declarando que era necesario sostener la guerra hasta lo último.

Exportaciones prohibidas.

GINEBRA, 10. El «Reichsanzeiger», de Berlín, publica la orden de prohibición de exportación referente á diversos productos.

Italia y Austria

Momentos críticos.

ROMA, 11. Se espera la contestación austriaca con gran ansiedad.

Si mañana no ha llegado, ó no es satisfactoria, ó el Gobierno italiano declara rotas las negociaciones diplomáticas, serán puestos en ejecución varios importantes decretos, ya firmados por el Rey, á petición del Consejo de ministros.

Continúa la concentración de reservistas, que se dirigen al Norte por todos los trenes. La ansiedad es inmensa.

Rumania moviliza.

ATENAS, 11. Dicen de Bucarest que el Gobierno rumano ha ordenado una movilización parcial.

Se considera esto como una prueba de que la guerra es inminente.

D'Annunzio.

ROMA, 11. Si la guerra estalla, el gran poeta D'Annunzio seguirá las operaciones navales á bordo del buque insignia donde arbole su pabellón el almirante duque de los Abruzzos.

En la región de Ipres

Parte oficial británico.

LONDRES, 10. Comunicado del Cuartel general británico: Durante los días 8 y 9 hemos continuado rechazando, con éxito para nuestras armas, violentos ataques en la región Este de Ipres. Las bajas hechas al enemigo en estas diversas acciones son muy importantes. Uno de nuestros ataques, llevado á cabo en la tarde de ayer por el primer ejército, hizo retroceder al enemigo, apoderándose de varias fuerzas de gran extensión de terreno al Sudeste de Fromelles, y continuando el combate con nuevos avances de las tropas inglesas.

Nuestros aviadores han bombardeado la línea ferroviaria de San Andrés y otras varias localidades, causando daños de importancia al enemigo.

El general Gouraud

Se dice que mandará el ejército de los Dardanelos.

PARIS, 10. El general Gouraud—según afirma «Le Petit Parisien»—se encargará del

mando del Cuerpo expedicionario francés destinado á los Dardanelos, y del cual estaba encargado el general D'Amade, actualmente enfermo.

El ejército italiano

Su movilización.

PARIS, 10. En un despacho de Turin dicen al «Journal» haber terminado en Italia la movilización del ejército de primera línea.

Gran actividad.

TURIN, 10. Se están efectuando importantes movimientos de tropas.

Los destacamentos salen de noche y con dirección desconocida.

La mayor parte de los trenes están reservados para los transportes militares.

Las autoridades han reservado, sin embargo, dos trenes diarios para la población civil. Los carabineros han sido movilizados.

Estos soldados forman Cuerpos especiales en tiempo de guerra.

El Lusitania

Un español heroico.

PARIS, 10. En su número de hoy publica «Le Figaro» un despacho, según el cual durante las operaciones de salvamento de los pasajeros del Lusitania muchas mujeres y niños se salvaron merced al arrojo y á los denodados esfuerzos de un joven español, don Vicente Egaña, que realizó actos de verdadero heroísmo.

Al ocurrir la explosión y comenzar, con la natural precipitación, el lanzamiento de botes, que ocupaban apresuradamente los pasajeros, el joven Egaña se negó á tomar sitio en uno de ellos, y cediendo su puesto á una señora se lanzó en busca de mujeres y niños, recorrió el buque de popa á proa, repitiendo la operación varias veces, y sacando en brazos á los niños de los camarotes iba á depositarlos en las canoas, alentando á las mujeres, que corrían alocadas por el buque, é infundiéndoles valor las llevaba del brazo hasta los botes y volvía á meterse por los pasillos, animando y tranquilizando á todo el mundo.

Así permaneció trabajando, hasta que inclinado ya el buque, y cuando el agua lo había invadido, el joven español se lanzó al agua y nadó largo rato, hasta que fué recogido por una canoa, ocupada en su mayoría por niños y mujeres á quienes él había salvado.

Indignación en los Estados Unidos.

PARIS, 10. Un cablegrama fechado en Washington, y dirigido al «Petit Parisien», dice que ha sido tal la indignación producida en Norte América por el hundimiento del Lusitania, que la Embajada alemana está custodiada por la Policía, ante el temor de que sea asaltado el edificio.

Juzgando á los alemanes

Artículo de Gómez Carrillo.

PARIS, 10. El escritor español Sr. Gómez Carrillo publica hoy en «Le Matin» el último de los artículos que ha venido dedicando á relatar la visita que ha hecho á los campos de concentración de prisioneros alemanes.

Al estudiar la psicología del pueblo alemán califica este escritor á los alemanes de raza misteriosa y extraña, primitiva y complicada. «Hay en ella—dice—trazos de salvajismo y de misticismo, de gravedad y puerilidad.

Es, á mi entender, una raza de contrastes y de sorpresas, y aun siendo pesada, vense en ella destellos de habilidad y de astucia, con las cuales el pueblo alemán supo tener engañado al mundo durante cuarenta años.

Está poseída de un orgullo rayano en el delirio, y á pesar de ello, si se encuentra con una fuerza superior á ella, se inclina ante ésta, sin ver en ello padecimiento moral alguno, y se humilla ante el poderoso, llegando á las lágrimas si es menester.

Es, sin duda alguna, una raza enérgica, y sin embargo está poseída de un fatalismo, semejante ó casi igual al del pueblo árabe.

Créese poética, sentimental, y está á la vez dominada por un positivismo sin entrañas.

Es cruel, de crueldad inútil y feroz, sin que por ello deje de cantar y ensalzar su dulzura, su bondad.

En una palabra: la raza alemana presenta una singularidad que se traduce en desconocido.

tadores contrasentidos; es una refinada civilización material y una barbarie moral llevada á su extremo límite.»

Dos zeppelines sobre Inglaterra

Lanzan quince bombas.

LONDRES, 10. A las dos y cuarenta y cinco de la madrugada presentáronse sobre el pueblo de Westcliff, localidad cercana á Southend, dos zeppelines, que evolucionaron largo rato y lanzaron quince bombas sobre el poblado, tomando seguidamente rumbo al mar.

Salida de alemanes

En Italia.

GINEBRA, 10. Trenes especiales salen de Italia llevando alemanes.

Ultimamente han salido tres mil, procedentes de Roma, Florencia y Bolonia.

La mayor parte de los alemanes van por Lucerna y Turin.

Los almacenes propiedad de alemanes se han ido cerrando unos tras otros.

Los periodistas alemanes que abandonan Italia establecen su cuartel general en Lugano.

Poincaré en el frente de batalla

Revistando las fuerzas.

PARIS, 10. El Presidente de la República, acompañado del general Castelnau, recorrió ayer la región de Ribecourt, pasando revista á las fuerzas que operan en aquel territorio.

Salida del «Transilvania»

Ochocientos viajeros.

LONDRES, 10. Telegrafían de Nueva York que el transatlántico «Transilvania» ha salido de aquel puerto con rumbo á Europa. De los ochocientos viajeros que habían tomado pasaje, sólo han dejado de efectuar el viaje doce.

Rumania á la guerra

Antes de fin de mes.

BUCAREST, 10. Se considera aquí que Rumania tomará parte, antes de fin de mes, en el conflicto europeo, al lado del Triple Acuerdo y de Italia.

Es interesante hacer constar que el partido conservador está de acuerdo con esta política.

La política italiana

Sin oposición.

ROMA, 10. Es probable que el Sr. Giolitti se entienda con el Sr. Salandra, Presidente del Consejo de ministros, y de esta manera ninguna oposición se hará contra la decisión tomada ó por tomar por el Gobierno.

El Príncipe de Colonna, alcalde de Roma, ha hecho transformar los automóviles municipales en ambulancias para el transporte de heridos.

Nuevo bombardeo de Dunkerque

Ataques alemanes rechazados.

PARIS, 10. Comunicado oficial de las tropas: «Tres nuevos ataques alemanes en el Norte de Lombardzde han sido rechazados.

Al Este de Saint-Georges, nuestros marineros se han apoderado de la alquería de la Unión, formidablemente fortificada por los alemanes, y un fortín al Este del mismo pueblo.

Hicieron además treinta prisioneros. Dunkerque ha sido nuevamente bombardeada esta mañana, sobre las seis.

Sólo recibió dos obuses.

En la región del Norte de Arras hemos conservado todas las importantes ganancias señaladas en el comunicado de anoche.

En el resto del frente, y especialmente en Argona y Alsacia, en Sillakerwasen, continúa la lucha de artillería.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra y Francia

TORRE EIFFEL (PARIS), 10 (6 tarde.)

La Prensa francesa se felicita por la feliz solución del incidente chinojaponés, habiendo China aceptado las demandas moderadas del Japón. No tardará en resultar la ventaja

de la colaboración económica y financiera en ambos países.

—La Prensa continúa también estimando como cierta la intervención de Italia.

—El «Matin» declara que los últimos acontecimientos representan el preludio de la ruptura con los Imperios centrales.

—El asesinato por parte de Alemania de los pasajeros del Lusitania ha tenido como consecuencia el que todo el mundo civilizado se una en un solo sentimiento de indignación y horror.

Los alemanes, por el contrario, acogen con alegría este nuevo hecho deshonroso que ha causado 1.300 víctimas, entre ellas 50 niños.

—El «Kölnische Zeitung» dice en su número de 8 de mayo que la pérdida del Lusitania despertará en el pueblo alemán un sentimiento de plena satisfacción.

La indignación causada en los Estados Unidos por el hundimiento de este hermoso transatlántico se refleja hasta en los mismos germanófilos.

El «World», de Nueva York, escribe: «Parece que los alemanes no quieren respetar ninguna ley ante Dios ó la humanidad.»

—El «Dagens Nyheter», de Estocolmo, protesta contra el empleo de bombas asfixiantes hecho por los alemanes, declarando que se siente gran repulsión al ver al Cuartel alemán utilizar con casi clínica alegría el nuevo método, jactándose de la superioridad obtenida por su empleo.

LONDRES (estación del Almirantazgo), 10 (6 tarde). En el frente británico los alemanes han emprendido dos nuevos ataques por medio de gases asfixiantes, viéndose los ingleses obligados á evacuar sus trincheras; pero la artillería británica dirigió su fuego contra los alemanes al avanzar éstos, logrando contrarrestarlos durante algún tiempo.

Las tropas británicas, en contraataques, recuperaron la mayor parte de las posiciones perdidas, estando hacia la media noche apoderadas de todo el terreno perdido.

—En la mañana del 10 el primer ejército británico atacó las líneas alemanas entre Groswood y Festubert, ganando algún terreno hacia Fromelle. Continúa aún la lucha.

—Los aviadores británicos atacaron con éxito el empalme ferroviario de Saint André al Norte de Lille.

—Comunican oficialmente de Petrogrado que las tropas rusas avanzan al Sudoeste de Mitaw, obligando á los alemanes á retirarse hacia Wach.

—Al Norte del Narew, cerca de Wach, fueron rechazados los alemanes.

—En la Galitzia occidental han sido menos frecuentes los ataques alemanes.

—En los Cárpatos las fuerzas rusas rechazaron los ataques emprendidos por los austroalemanes en dirección á Mezolaborcz (en la orilla derecha del Lomnitz superior).

CARNARVON, 10 (7 tarde). Varios zeppelines verificaron en las primeras horas de esta mañana un raid sobre Southend Westcliff, lanzando 80 bombas, entre ellas muchas incendiarias. Causaron la muerte de una mujer, hirieron á algunas otras é incendiaron y destruyeron muchas casas.

Los zeppelines fueron atacados por aeroplanos, pero lograron escaparse.

—Del teatro occidental de la guerra llegan excelentes noticias.

—Las tropas británicas y francesas avanzan en el frente entre el bosque de Grencier y Arras. Se ha entablado una gran batalla.

—En los Estados Unidos es muy grande la indignación por el bárbaro hundimiento del Lusitania. Se espera con impaciencia la actitud que tomará el Presidente, Mr. Wilson.

Es probable que detallará su opinión esta noche en Filadelfia.

POLDHU, 10 (11,30 noche). (Contiene el comunicado oficial francés de las tres de la tarde y otras noticias ya publicadas.)

El último comunicado de sir John French dice que los aviadores británicos bombardearon Fournes, Herlich, Illies, Marguilles y La Bassée.

—El corresponsal del Times en Petrogrado, detallando en un artículo el avance austroalemán en la Galitzia occidental, declara

que parece haber sido contrarrestada definitivamente esta ofensiva.

—En la península de Galipoli continúa el avance de las tropas aliadas en un frente convergente, desde Gaba Tepe á Edd-el-Bahr, en el extremo de la península. Gran cantidad de cañones de campaña y de sitio cooperan al avance.

—Los corresponsales del Times en Madrid, Atenas y El Cairo atestiguan la admiración universal que ha causado la heroica conducta del contingente australiano.

—En vista de haber llegado á un acuerdo con China, el Japón ha ordenado la desmovilización de sus tropas.

—Sir Frederick Treves llegó á Malta, expresando su plena satisfacción por las medidas tomadas allí.

—Un telegrama de Melbourne (Australia) declara que el departamento de Defensa nacional ha decidido tratar con ternura á los prisioneros del crucero pirata alemán «Endem».

—Un incidente ocurrido durante las recientes luchas de Ipres, demuestra el grado de espíritu salvaje al que han llegado los alemanes. Un oficial alemán hecho prisionero, al ser conducido á retaguardia, pasó al lado de unos soldados ingleses que con los pulmones llenos de gases asfixiantes yacían en el suelo agonizando. El oficial se paró, y mirándolos con cierta sonrisa, dijo: «¿Qué piensa usted de eso?»

—La crisis austroalemana no ha llegado á una decisión definitiva.

—El juicio fallado hoy en Kinsdale contra los tripulantes del submarino alemán que causaron la muerte de los pasajeros y tripulación del Lusitania ha sido calificado de asesinato.

GIBRALTAR. (De origen particular.) La Compañía Cunard anuncia que asciende á 640 el número de personas salvadas del Lusitania.

TORRE EIFFEL (Paris), 11 de mayo, á las diez de la mañana.

La «Gaceta de Frankfurt» dice que los labradores alemanes dan al por menor el ceneno y la hierba de la próxima recolección.

—La «Gaceta de Colonia» manifiesta, en su número del 8 de mayo, lo siguiente: «La pérdida del Lusitania despierta en el pueblo alemán un sentimiento de franca satisfacción.»

—Los alemanes residentes en los Estados Unidos envían á Alemania radiotelegramas investigando los justificantes de la destrucción del Lusitania, á causa de la emoción producida por esta destrucción. Todos estos telegramas afirman la difícil situación de los alemanes en América, enfrente de un acto que Mr. Roosevelt ha calificado justamente de piratería.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 11 (una madrugada). El gran Cuartel general alemán dice del frente occidental que en las dunas de la costa los alemanes hicieron progresos en dirección á Nieuport, tomando algunas trincheras y cogiendo varias ametralladoras.

—En un contraataque emprendido anoche, los aliados llegaron hasta Lombardzde, siendo después rechazados por completo.

—También en Flandes los alemanes ganaron nuevo terreno. Cerca de Verloren Hoek fueron cogidos 162 prisioneros ingleses.

—Al Sudoeste de Lille, y como contestación al avance alemán en la Galitzia occidental, comenzó una gran ofensiva francoinglesa, dirigiéndose contra las posiciones alemanas desde Fleurbays, Richebourg, Vermelles, Carenay, Ablain, Neuville hasta Saint Laurent.

—Cerca de Arras, y aparte de los contingentes empleados allí hace tiempo, han entrado en lucha por lo menos cuatro nuevos Cuerpos de ejército, de tropas francesas, británicas y de color.

No obstante, todos sus repetidos ataques han sido rechazados en casi todo el frente con muy grandes bajas para ellos. Esto ocurrió especialmente en los ataques emprendidos por los ingleses. Quinientos de ellos cayeron en manos de los alemanes.

Sólo entre Carenay y Neuville el adversario logró adueñarse de la primera línea alemana.

Los alemanes han emprendido un contraataque, que aún no ha terminado.

(71)
Folleto de «La Correspondencia de España»
PAUL SAUNNIERE
EL BARON
DE LA
RAMPONNIERE
PROHIBIDA LA REPRODUCCION
—Además—añadió Marcelo,—hubiera preferido esperar, para declararme, á la realización de ciertos proyectos...
—¿Qué importa? Cuando se realicen, eso le dará nueva ocasión de entrar en materia. El enfado del señor de Metairie se habrá pasado, y por poco que usted cuente con el apoyo de su hija, apuesto á que antes de poco...
—Marcelo se dejó persuadir á pesar suyo. Sin embargo, no quería darse por vencido sin haber obtenido la explicación que había ido á buscar.
—De todos modos—dijo,—usted no debía haber hecho, sin consultarme, una confidencia de ese género. Yo era únicamente el llamado á elegir el momento oportuno.
—Es cierto; pero ¿quién podía adivinar que el conde vendría aquí?

—Claro es que no podía adivinarlo, así como no adivinaba las consecuencias de nuestra última conversación. Comprendo que usted pudiese saber que yo había sido educado junto á Elena, puesto que ha estado ocho años al servicio del señor de la Ramponniere. Por los criados del conde le era á usted fácil saberlo; y ahora que habla del barón, hay una cosa que me interesa averiguar. ¿Qué sabe usted de esa familia? No puede usted negarme que está en antecedentes... ¿Qué contiene ese pleigo voluminoso que su asociada me ha confiado? A estas dos preguntas necesito respuesta.
—Mucho pide usted—dijo Aglaé sonriendo.—Créame, señor Devault, que á cualquiera otra persona opondría el más obstinado silencio. A usted, á quien estimo y quiero, si me permite expresarme así, le diré parte de la verdad, á condición de que aquello que pueda parecerle oscuro y misterioso en mis palabras, no insista por saberlo. Me han pedido, y lo he concedido, un mes, antes de hablar, y seré fiel á la palabra dada.
—¿A quién?
—No puedo decirlo; es para mí una cuestión de fortuna, de porvenir. Usted no deseará, cuando por el momento ningún peligro le amenaza, que comprometa mis más caros intereses. Si usted se viere rodeado de algún peligro, ciertamente no vacilaría un instante; pero hasta entonces contentése con lo que pueda decirle. No abrigue usted ninguna inquietud. Cuando se sobre el barón se halla consignado detalladamente en los papeles que la Rou-

chon ha confiado á su lealtad. No puedo contestar más categóricamente á sus dos preguntas. Sobre todo, puede usted estar convencido que lo que hoy he hecho ha sido de la mejor buena fe. He creído sinceramente hacerle un servicio al obrar así. Quiero como odio: usted es de los que amo, lo cual equivale á decirle que sentiría amargamente haberle ofendido. Si mis disculpas no le persuaden en este momento, las apreciará mejor el día en que le devuelva la palabra que me ha dado y pueda romper el sobre que tiene en su poder.
—La creo, señorita—dijo Marcelo con convicción.
Al terminar estas palabras se levantó y se dirigió hacia la puerta. En el momento de salir dijo á la sonámbula:
—No haga usted nada de lo que me concierne sin prevenirme antes.
—Lo haré rigurosamente según sus deseos—respondió Aglaé.
Marcelo volvió á su casa más tranquilo. Las esperanzas que le había hecho concebir Aglaé hallaban un eco lejano en su corazón.
Era la hora de sentarse á la mesa. Al entrar en el comedor vió una carta sobre su servilleta.
La abrió; era de Eduardo.
«Querido amigo—decía,—voy esta noche á casa de Charence. Ven. Hablaremos de nuestra futura sociedad.»
—¿Ah, no!—dijo Marcelo.—He prometido al conde ir á su baile, y es bastante. Lo que haré será ir á despertar mañana á Eduardo. Además, no he tenido aún tiem-

po para examinar estos proyectos de contrato, y no debo firmar sin enterarme.
En consecuencia, después de haber hablado algunos instantes con su madre, fué á visitar al niño de Bastet, que dormía tranquilo.
Recomendó á Clarisa la vigilancia más activa, prohibiendo que nadie pusiese los pies en la casita; luego se retiró á su dormitorio.
Con la cabeza más reposada y el corazón más tranquilo se sentó ante su mesa de escritorio.
Los contratos que examinaba estaban redactados á su favor; no quedaba más que aceptar.
Al día siguiente, serían las ocho, Marcelo ya vestido, se disponía á salir; en aquel momento, Gertrudis le entregó una tarjeta del príncipe Roumi. No pudo disimular un movimiento de sorpresa.
—Que pase—dijo á la criada.
Un instante después apareció el príncipe Alejandro.
—Caballero—dijo con las cejas fruncidas y la barba erizada,—usted debe adivinar lo que me trae aquí.
—¿Yo! De ningún modo—dijo Marcelo.
—Existe una mujer á quien usted ha ofendido y ultrajado, señor.
—Le aseguro que habrá sido inadvertidamente, porque no me acuerdo haberlo hecho jamás.
—¿Basta de bromas!—dijo el príncipe.
—Vengo á pedirle una reparación.
—¿Eso ya es mucho!—exclamó Marcelo riendo.
—¿Caballero, es usted un impertinente!

—dijo el valaco, molesto por la actitud del joven.
XVII
Las combinaciones del barón de la Ramponniere.
Marcelo no comprendía lo que su visitante quería decir; pero dada su manera de expresarse, cogió del cajón de su mesa un revólver, que amarilló, y le dijo:
—Caballero, usted ignora, sin duda, que en Francia el domicilio es un lugar sagrado, y podría enviar á buscar ahora dos guardias y hacer que le sacasen de mi casa. No lo hago porque espero obtener de usted la explicación de su extraña conducta; pero si de las groserías llega usted á los hechos, sin mostrarse más claro de lo que ha estado hasta aquí, le alojo á usted una bala en la frente; no lo olvide. Le repito que no sé lo que usted quiere decir, ni con qué derecho toma en mi casa esa actitud amenazadora.
—Siempre se tiene ese derecho cuando se trata de defender á una mujer que debe ser mi esposa.
—¿Ah!—dijo Marcelo, que comenzaba á comprender.—Se trata...
—Sí, señor; y debe saber usted que esa á quien quiero dar mi mano no puede ser mmachada ni con la sombra de la menor sospecha. Ahora bien; usted ha ofendido indignamente á esa mujer. Es un secreto entre usted y ella, conformes; pero es preciso que yo le mate á usted para que ese secreto caiga en el olvido. Me parece que me explico.

Al Norte de Steinabrueck, en el valle del Fecht, los alemanes rechazaron a los franceses, que, favorecidos por la niebla, habían llegado hasta la posición alemana. Fueron destruidas las trincheras francesas. Un dirigible alemán bombardeó esta mañana la plaza fortificada de Southend, en la desembocadura del Támesis.

En el teatro oriental de la guerra no ha variado la situación. En la Galitzia occidental, las tropas del general von Mackensen desalojaron a los rusos de una posición tras otra, a pesar de que los rusos, por medio de ferrocarriles y marchas forzadas, habían traído nuevas fuerzas. En estas luchas, 12.000 rusos y mucho material de guerra cayeron en poder de los alemanes. Con esto asciende a 80.000 el número de prisioneros hechos desde el día 2 de mayo por las tropas alemanas bajo el mando de von Mackensen.

Las vanguardias alemanas se han acercado al sector del río Stobnica y llegaron a la orilla del Brzanka, así como al Wislok inferior. Continúa la persecución.

La Agencia Reuter anuncia de Grimsby que el vapor posquero Helence chocó el sábado en el mar del Norte con una mina, hundiendo. Los hombres de la tripulación llegaron a Grimsby.

El Giornale dice de Roma que el Rey recibió esta mañana a Giolitti en audiencia. Se asegura que por la tarde Salandra y Giolitti tendrán una conferencia.

Comunican de Constantinopla que los supervivientes del heroico Emden llegaron por el ferrocarril de Medina a Maan (Palestina), procedentes de Medina. El pueblo hizo a estos insépticos alemanes conocidos en todo el mundo por sus hazañas una entusiasta y simpática acogida.

También en Damasco han hecho grandes preparativos para celebrar su llegada.

Ha llegado felizmente a un puerto alemán el torpedero que, según noticias rusas, había chocado con una mina a la altura de Libau.

POLA (Austria), por Barcelona, 11 (3 madrugada). Según informes de los correspondientes de guerra, los crecientes éxitos alcanzados en las batallas libradas en la Galitzia occidental han hecho cambiar nuestra actitud defensiva en ofensiva.

En el frente de los Cárpatos continúan los ataques de las tropas austroalemanas, habiendo roto el ala Oeste del ejército ruso en un frente de 40 kilómetros, obligándole a cambiar de posición entre el Dunajec y el Wisloka.

Los rusos buscaron, mediante cuidadosas preparaciones, otras posiciones donde poder resistir el activo fuego de la artillería austroalemana.

A causa de esto los ingenieros austroalemanes construyeron puentes durante la noche y la mañana del 7.º de mayo.

Nuestras tropas atravesaron el Dunajec desde su orilla Oeste, tomando el pueblo de Olinow, donde se atrincheraron, capturando 1.000 prisioneros rusos.

Comunicado oficial.—Nuestras columnas, que están luchando para expulsar al enemigo de sus posiciones en las alturas, atravesaron la cumbre fronteriza de los Cárpatos, quedando así Hungría libre de enemigos.

En territorios de la Galitzia continúan los combates, retirándose el enemigo en un frente de más de doscientos kilómetros, desde el Vistula hasta el desfiladero de Uszok. Las tropas austroalemanas han atravesado, en victoriosos combates, casi toda la línea: desfiladeros de Uszok, Comanezza, Krosno, Debika y Szuczyn.

En la región de los Cárpatos, al Este del desfiladero de Uszok y en el frente Sudeste de la Galitzia, se desarrollan violentos combates.

Nuestras tropas se han apoderado de varias posiciones rusas.

Fuertes contingentes rusos han atacado, en las alturas al Nordeste de Oity, Madow. Todavía continúan los combates.

NORDDEICH, 11. (A las once y treinta de la mañana).

VIENA. (Oficial.) El Estado Mayor austriaco comunica que los ejércitos austroalemanos han ensanchado sus líneas, habiendo pasado, viniendo del Oeste, el río Wisloka, y alcanzado, viniendo del Sur, la línea Dniester-Nita-Baligrod-Bukows. A los 80.000 rusos que han caído prisioneros en la Galitzia occidental, hay que añadir 20.000 que las fuerzas austriacas han apresado en los Cárpatos, cuando los rusos huían en desbandada.

Hay que anotar, pues, una merma de 100.000 hombres en perjuicio del tercer Cuerpo de ejército ruso.

Si a esta cifra se añaden bajas por defunciones y heridos, no será exagerado decir que las pérdidas totales de los rusos ascienden, por lo menos, a 150.000 hombres. Esto sin contar la aprehensión de una cantidad de pertrechos de guerra imposible de fijar todavía.

Por de pronto se sabe que los rusos han perdido 60 cañones y 62 ametralladoras.

CONSTANTINOPLA. El gran Cuartel turco comunica desde el frente de los Dardanelos que el enemigo ha luchado desesperadamente en Seri-Burun. Las fuerzas turcas rechazaron el ataque, causando importantes bajas a los aliados, que han perdido en la acción casi tres batallones, que fueron aniquilados.

En el fuerte de Sedil-Bahr, los turcos desbarataron un ataque enemigo.

La tripulación del «Emden» ha llegado a Damasco.

SAN PETERSBURGO. La Agencia Telegráfica comunica desde Tokio (Japón) que el embajador del Japón en Pekín ha recibido el encargo de preparar una «entente» con China.

aparates de varios establecimientos de Gibraltar han sido expuestos a la vista del público casos alemanes y otros trofeos de guerra, tomados por los ingleses en la batalla de Neuve-Chapelle a las tropas germanas, y que han sido enviados desde el campo de batalla por el sargento Carlos Gibren, del regimiento de Lincolnshire, muy conocido en Gibraltar por haber prestado servicio de policía en el arsenal.

Dichos objetos despiertan la curiosidad del público.

Buques de guerra franceses. Al medio día zarparon, en dirección al mar Atlántico, los cruceros franceses Cosmao y Casard, que habían fondeado en el puerto militar de Gibraltar.

El «Inflexible». Con rapidez adelantan las obras de reparación en el acorazado Inflexible, calculándose que terminarán antes de finalizar el presente mes.

Paso de transportes. A las cuatro de la tarde cruzaron el Estrecho de Gibraltar tres grandes transportes, dándoles escolta cinco destroyers, que se supone eran ingleses.

El amarre de los faluchos. Se sabe que la orden del Almirantazgo de amarrar los faluchos provistos de motores ha obedecido a que aparentemente se dedicaban al tráfico lícito de mercancías desde Gibraltar a determinados puertos de Marruecos; pero en realidad algunos se corrían hasta aguas italianas, desembarcando efectos declarados contrabando de guerra tomados en puertos de Marruecos, y también transportaban a subditos alemanes desde las costas de Marruecos a los puertos de Italia, cobrando por cada pasaje 700 pesetas. Para estos viajes parece que dichos faluchos enarbolaban otro pabellón distinto del inglés.

Ha dado esto origen a que por el Almirantazgo se hayan dado las más severas órdenes a los comandantes de los buques de guerra ingleses para que vigilen con la mayor escrupulosidad toda clase de embarcaciones que se internan en alta mar, aun cuando sean de pequeño porte.

En Cádiz. MOVIMIENTO DE BARCOS. CADIZ. (Lunes, noche.) Han llegado, procedentes de Cardiff, las fragatas Richard, noruega, y Carolina Kock, dinamarquesa, con cargamentos de carbón.

Procedente de Londres y Gibraltar, llegó el Lusitania, de 1.166 toneladas, con carga de vinos de Jerez; zarpó al anoecer otra vez para Inglaterra.

No vió en su viaje a ésta ni un solo submarino.

En Alicante. UNA PROTESTA. ALICANTE. (Lunes, noche.) En el Gobierno civil ha sido presentada una instancia por el director del Diario de Alicante, en la que solicita la debida autorización para dar una conferencia el jueves, con el fin de protestar del hundimiento del transatlántico inglés Lusitania, llevado a cabo por un submarino alemán, que tantas víctimas inocentes ha causado.

El «Sítges». Dícese que los armadores del vapor Sítges han vuelto de su acuerdo, y, por lo tanto, desde mañana reanudaré el mencionado buque sus viajes a Argel.

Lo que recomiendan los buenos. No se debe recomendar nunca más que aquello que lo merece. Los buenos no se arrepentirán nunca de haber recomendado a sus amigos los dentíficos Dens.

EN MADRID. En los círculos políticos y otros sitios frecuentados por personas de todas las clases sociales no se hablaba anoche de otra cosa que de la actitud de Italia.

Todavía hay quienes dudan de la inmediata intervención de Italia en la contienda europea, aunque, dicho sea en verdad, son los menos, porque la generalidad se inclina a creer en una inminente intervención.

Parece que la actitud definitiva de Italia estaba anoche pendiente de una contestación de Austria.

El «Lusitania». No era un buque de guerra. Ante la protesta general que ha levantado el atentado contra el Lusitania, algunos germanófilos experimentan la necesidad de justificar a sus protegidos.

Un señor que se firma Lawyer, pero que de juriconsulto no tiene sino el seudónimo, asegura que el Lusitania era un buque de guerra, ya que pertenecía a la Compañía Cunard, a la cual venía disfrutando una subvención del Gobierno británico con la condición de que sus vapores pudiesen, si fuese necesario, transformarse en buques de guerra.

Conviene advertir lo siguiente: para que un vapor pueda considerarse barco de guerra es preciso, entre otras condiciones esenciales, que el comandante, la oficialidad y toda la tripulación, y, por lo tanto, el mismo vapor, estén oficialmente militarizados; que los oficiales tengan un nombramiento otorgado por decreto oficial y formen parte de la Armada.

Esto se hizo en Alemania, Francia e Inglaterra con algunos grandes vapores; pero no con el Lusitania, el cual, a sabiendas de todo el mundo, continuaba siendo un vapor mercante.

En el mismo caso se encuentran hoy numerosos vapores de las Compañías Hamburg-Amerika y Nord Deutsche, los cuales hoy día se hallan desarmados en los puertos neutrales. Si esos vapores no se han atrevido a salir ha sido por temor, no a que se les echase a pique, sino únicamente a que fuesen capturados, con arreglo a las disposiciones del Código marítimo.

Estas son cosas harto conocidas, y sólo las recordamos ahora porque algunos ponen todo su empeño en tenerlas olvidadas.

De Estado. Ha sido facilitada en el ministerio de Estado la siguiente nota: «Según telegrama recibido del embajador de S. M. en París, el Gobierno francés está dispuesto a añadir a la lista de productos químicos a cuyo libre tránsito entre Alemania y España no se opondrá, mediante determinados requisitos, los siguientes artículos: Colores de alizarina, tiocarbón, derivados del hidrosulfato de sosa y arseniato sódico.»

DE LA GUARDIA CIVIL. La represión de 1909 en Barcelona. XXI. Perdona, lector, la demora en continuar esta serie de mis artículos, que tratan de la célebre represión... Pues apropiándose—¡cuánto honor tengo en ello!—de los calificativos de «vocero» de la Guardia Civil, cronista del bicorneo y otros semejantes con que se dignaron nombrarme, no obstante ser otra su intención, conocidos señores que colaboran en alguno que otro periódico de ideas avanzadas, debo dar preferencia a lo que tenga carácter de actual y sea de interés, aplazando lo que, siendo también interesante, no es la urgencia lo que lo caracteriza.

Sean esos señores—y de hoy para siempre—que al leerme me honran, que al comentar me elevan, que recibo gustosos sus lecciones de gramática, y que hay muchísimas razones que me vedan entrar en polémicas periodísticas... Tal vez en el fondo y en alguna ocasión tengan razón en censurar como procedió la Guardia Civil esta o aquella vez, y en sí debió o no intervenir. Cuando así ocurra estaré con ellos. Que mi pluma no la mueve más que un amor a la verdad muy grande, un acendrado respeto a las ideas, por equivocadas que éstas sean; la admiración que siento por el principio de autoridad, el ferviente deseo de que se cumplan las leyes en vigor y la pena, muchas veces indignación, de que a un Cuerpo militar tan genuinamente español y que debiera ser el orgullo de los ciudadanos, ya que es la admiración de los extranjeros, se le zahiera, se le mortifique, se le calumniese...

Una vez entregado Francisco Ferrer Guardia en Montjuich, la Guardia Civil no tuvo que volver a intervenir en lo que con él se relacionaba, hasta que, ya cadáver, hubo de conducirse desde el famoso castillo español hasta el cementerio del Sudoeste.

No se sabe por qué, pero sucede; sentimos por lo general cierta insana curiosidad que nos hace leer con horror, pero se lee, cuanto se refiere a lo que hacen y dicen en capilla, así como también el modo, actitud y gesto que adoptan los sentenciados a muerte en los minutos que preceden a la ejecución. Esto que, repito, es general en todos los casos, lo es mucho más cuando se trata de reos políticos. Por eso, lector, creo un deber, al mismo tiempo que contribuiré a que formes exacto juicio sobre las personas que intervinieron en aquellos lamentables sucesos, enterarte de cuanto importante pasó en Montjuich, pues ocurrieron cosas muy curiosas, que vinieron a demostrar era Ferrer un hombre extraordinario, atento, sereno, consciente de sí mismo, enamorado hasta la exageración de las enseñanzas que pretendió difundir y de atracción tal, al menos tratado superficialmente, que cuantos con él por deberes inexcusables tuvieron alguna relación personal, no pudieron por menos que reconocerle una caballerosidad extremada, no exenta de firmísima voluntad, para que se respetaran, en lo posible, sus deseos.

Inmutable quedó el reo cuando le notificaron el día 12 de octubre, a las diez y ocho y cuarenta y cinco, entraba en capilla. Invitado por el juez instructor a que firmara la diligencia de quedar enterado, preguntó si podía excusarse de tal requisito, siempre y cuando no causase extorsión o contrariedad al digno juez, y al contestársele por éste podía no firmar, si así le placía, renunció.

Inmediatamente se hizo entrega de Ferrer Guardia al segundo teniente del regimiento de Infantería de la Constitución, núm. 29, D. Federico Pradas, oficial a quien correspondió, por designación del general gobernador del castillo, la desagradable comisión de manejar el piquete encargado de la ejecución de la sentencia.

Momentos después entró el reo en capilla. Imposible poder describir con absoluta fidelidad la cortesía, la entereza, la naturalidad que demostró Ferrer en aquellos instantes.

Del modo más delicado, haciendo protestas que no era su intención herir los sentimientos religiosos del capellán que le ofrecía los auxilios de su ministerio, suplicante, rogó al sacerdote le dejara solo.

Si oficialmente debía estar a su lado aquellas horas, muy gustoso aceptaba la compañía. Pero si había medio legal, agradecería mucho lo molestarían lo menos posible, ya que, como comprenderían, tenía absoluta necesidad de escribir varias cartas y dar instrucciones a sus más allegados.

Morla tranquilo y contento, porque tenía fe ciega en el porvenir, porque se consideraba mártir de una hermosa doctrina... LADERA.

MEJICO, 10. Las tropas mandadas por el ex gobernador de la capital, Barona, han intentado asesinar al Presidente González. Su ataque ha sido rechazado, quedando las cosas en situación muy crítica.

ZOTAL inglés es el verdadero y más eficaz desinfectante. Ojo con las imitaciones de esta marca.

EL TEMPORAL. Crecidas de los ríos. ZARAGOZA. (Lunes, tarde.) El temporal de lluvias que reina en la comarca ha originado la crecida de los ríos.

El Ebro ha aumentado cinco metros diez centímetros sobre su nivel ordinario, inundando los campos situados en las márgenes, la arboleda de Macanaz y el soto de Almozara.

Ha quedado suspendido el servicio de barcas. Numerosas personas presencian la crecida del río desde la ribera.

Se han adoptado grandes precauciones en los pueblos ribereños. Hasta ahora no se han registrado desgracias personales.

El gobernador civil telegrafió a los alcaldes de los pueblos, dándoles aviso de la crecida.

También el río Huerva se ha desbordado, causando daños en las huertas y en los campos.

El pueblo de Herrera está inundado en la barriada baja, y en algunas casas alcanza el agua medio metro de altura.

El pánico se ha apoderado del vecindario, pues persisten las lluvias y se teme una nueva avenida.

Ha pedido el alcalde al gobernador que gestione la tramitación del expediente de las obras de defensa de aquel pueblo.

Destrozos del temporal.—Niños ahogados. ZARAGOZA. (Lunes, tarde.) Recibense noticias de los daños causados por el temporal.

En Tarazona se ha desbordado el río Queiles. Varios niños que estaban jugando en una de las orillas fueron arrastrados por la corriente, y han perecido ahogados dos de ellos, llamados Julián Villamayor Villanueva, de once años, y Serafín García Pérez, de trece.

El vecino Julián Serrano se arrojó al río y logró salvar, mediante grandes esfuerzos, al niño Ciriaco Garín.

La conducta de Julián Serrano ha sido muy elogiada.

En el Pirineo. De Jaca comunican que las grandes lluvias y el deshielo de los ventisqueros han determinado enormes crecidas de los ríos que amenazan inundar la huerta.

Otro ahogado. En el pueblo de Aisa, el vecino Andrés Garcés, que, montado en una caballería, intentó pasar el río, fué arrastrado por la corriente y murió ahogado.

La crecida del Ebro.—Varias inundaciones. ZARAGOZA. (Lunes, noche.) En el Gobierno civil se reciben noticias del desbordamiento del río Ebro y de las inundaciones que han ocurrido en varios pueblos de la provincia.

En Mequenza las aguas inundaron el barrio bajo. En Fayón, el río Ebro alcanzaba once metros sobre el nivel ordinario, a causa de la crecida de sus afluentes Segre y Cinca.

En dicho punto se inundó también la parte baja del pueblo.

En todos los pueblos donde se teme ocurren inundaciones, desalojan los edificios.

Como la crecida va en aumento, el gobernador de Tarazona ha telegrafado al de Zaragoza con el fin de que la estación telegráfica de Mequenza quede permanente para poder transmitir noticias desde dicho punto.

Temporal de lluvias. HUESCA. (Lunes, noche.) El temporal de lluvias existente en los Pirineos precipita el deshielo de las nieves, haciendo aumentar de una manera alarmante el caudal de los ríos, que amenazan inundar los campos inmediatos a ellos.

Se inicia el descenso de las aguas. TORTOSA. (Lunes, noche.) El Ebro ha continuado creciendo, alcanzado en la escala métrica siete metros sobre su nivel ordinario.

Todas las calles bajas de la población y gran parte de las huertas están inundadas.

Se reciben telegramas de Lérida y Zaragoza diciendo que el Segre y el Ebro han iniciado el descenso, lo que hace renacer la tranquilidad.

Hasta ahora no se ha registrado ninguna desgracia personal.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

Consejo de Instrucción pública. En el último pleno del Consejo, celebrado bajo la presidencia del Sr. González Besada, se acordó proponer al ministro la aprobación de los Convenios de propiedad literaria entre España y las Repúblicas de Chile y los Estados Unidos.

También se acordó proponer la aprobación de las oposiciones a las cátedras de Alemán, vacantes en los Institutos de Salamanca y del Cardenal Cisneros de esta corte.

Se informó que se desestiman los recursos de doña Rosa López, maestra de Irún, sobre título administrativo; de D. Antonio Obis, maestro de Alusmina, acerca del puesto que ha de ocupar en el escalafón, y el de D. Cipriano Muñoz, maestro de Fresneda, por negación de traslado, y se admiten los recursos entablados por D. Isaac Legeda, maestro de Santa Eulalia, sobre traslado, y el del Ayuntamiento de Figueras, sobre abono de retribuciones al maestro D. Esteban Lejaite.

El Consejo propone la aprobación del expediente de oposiciones a Escuelas nacionales del distrito universitario de Valencia, y los arreglos escolares de León, Quintana del Castillo, Palencia y Villamejil.

Se accede a las rehabilitaciones solicitadas por doña Josefa Lorenzo y doña Julia Olarte.

Proponiendo el nombramiento de profesora de la Normal de Granada a favor de doña Gloria Giner; que se expida a doña Ana Baquedano el nombramiento de directora de la Escuela de Tauste, y que se conceda a doña Manuela Peñín traslado, fuera de concurso, a una plaza de regente de escuela graduada.

Por último, el Pleno acordó proponer a la superioridad a D. Eloy Bejarano para la concesión de la gran cruz de Alfonso XII, é informó favorablemente los expedientes de don Alfonso Cabrera, D. Victor Velasco y D. Ricardo Goyanes para la encomienda de la misma Orden.

LECHE DESECADA Y PULVERIZADA «LOS PIRINEOS» GUERNICA. LA CUESTION DE LOS MAESTROS.

Ayer tarde, a las dos y media, se constituyó el Juzgado especial que instruye este proceso. Más de cuatro horas estuvo actuando el señor Gotarredona.

Desfilaron ante el juez especial muchos maestros y maestras, cerca de veinte. La mayor parte de los declarantes afirman la exactitud de la petición del 50 por 100 hecha por el Sr. Vicente.

Este proceso comienza a resultar muy interesante, porque el Sr. Gotarredona está dando muestras del celo y el interés necesarios y suficientes para llegar al descubrimiento de la verdad.

No le van en zaga el fiscal de la causa, que lo es el abogado fiscal D. Pio García Sierra, que presencia los trabajos del juez especial; el fiscal de la Audiencia D. Luis Rubio.

Ayer trataba de presentar un escrito el señor García Sierra, y fué llamado a consulta por el Sr. Rubio.

Muchos maestros y maestras que hasta ayer se limitaban a relatar la verdad en conversaciones privadas, negando ante el juez, han comenzado a decir a éste, que, en efecto, se les hizo la proposición y se comprometieron a entregar el 50 por 100 de sus haberes.

Otro detenido. La novedad de las actuaciones de ayer consistió en que el juez acordó la detención é incomunicación de otro de los actores de este suceso.

Se trata del presidente de la Asociación Nacional del Magisterio, Sr. Gamo. Todavía no ha sido procesado; pero a las siete y cuarto pasó la cárcel en calidad de detenido.

Parece ser que el Sr. Gamo declaró el sábado último ante el Sr. Gotarredona, y no fueron muy explícitas y terminantes sus palabras, aunque negó toda participación en el suceso.

Hoy el juez, ante las acusaciones de algunos declarantes, llamó al Sr. Gamo para ser careado.

Se verificaron los careos, y como consecuencia, fué acordada la detención. Este es un proceso que traerá sorpresas, porque ya tiene el juez formada su convicción.

Después de las declaraciones de los últimos días no cabe duda que hay, lo menos, cuatro complicados en el asunto, y poco a poco irán entrando en la cárcel, aunque es de suponer que el primer detenido no dirá nada relativo a otros complicados.

El presidente de la Asociación Nacional fué conducido al palacio de la Moncloa por el alguacil del distrito de la Latina, D. Cayo Espinaco.

Los ferrocarriles del Mediodía. Se verificó ayer mañana la junta general de accionistas de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, bajo la presidencia de D. Gustavo Bauer, para dar cuenta de los resultados obtenidos en el ejercicio último.

Resulta de la Memoria que los productos de todas clases obtenidos en el año 1914 fueron 120,71 millones de pesetas, con baja de 6,23 respecto del año precedente.

Los gastos de explotación se cifran en 64,09 millones de pesetas.

Se pagó por la Compañía al Tesoro 15,92 millones, y además realizó el mismo una economía de 7,22.

Dedicadas las cargas y gastos, quedó un saldo de 17,653.100 pesetas, del cual se aplican 9,30 millones a la amortización de material, y el sobrante se reparte a los accionistas, a razón de 15 pesetas por acción, libres de impuestos, en lo cual se invierten pesetas 7.454.070, que se pagarán desde 1.º de julio próximo.

Estas propuestas del Consejo fueron aprobadas por la junta.

EN PROVINCIAS. Noticias de Gibraltar.

Trofeos de guerra. ALGECIRAS. (Lunes, noche.) En los es-

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 11 de mayo de 1865.

La Diputación provincial de Sevilla ha dispuesto que las máquinas segadoras de su pertenencia que se hallan en la Escuela Industrial de aquella ciudad se faciliten cuando llegue la época oportuna a los agricultores de la provincia que quieran emplearlas en sus propiedades.

Según escriben de Gerona, van a empezar muy pronto los trabajos para la construcción de un puente sobre el Galligans.

Los ingenieros que habían salido a hacer el replanteo de los trabajos del ferrocarril de Madrid a Malpartida han tenido que regresar por impedirles el temporal que reina todo trabajo de campo.

Viaje del ministro de la Guerra

En León.—La marcha. LEON. (Lunes, noche.) Después de recibir el ministro de la Guerra a las autoridades les invitó a sentarse a su mesa y almorzar con él.

Terminado el almuerzo, visitó la Catedral, recorriendo las dependencias y haciendo grandes elogios de la hermosa joya arquitectónica.

Fue después a la Colegiata de San Isidoro, visitando el panteón de los Reyes; vió el Relicario, y estuvo en el Archivo y en la Biblioteca.

Marchó luego el conde del Serrallo a la Diputación, donde fué obsequiado con un «luncho», de carácter íntimo.

En el hotel recibió la visita de los conservadores de León y del Ayuntamiento.

Ha salido para Madrid en el tren correo de Asturias a las nueve y cuarto.

Para despedir al ministro de la Guerra acudieron a la estación las autoridades y el pueblo en masa, que hizo al ministro una cariñosa despedida, ovacionándole y dando, al arrancar el tren, muchos vivas, como agradecimiento al ofrecimiento de hacer un cuartel en esta población.

Para dar mayor solemnidad a la despedida del ministro de la Guerra, cerró sus puertas el Comercio.

Dice el ministro. Hablando con el director de un diario local, ha manifestado el ministro de la Guerra que no son ciertos los rumores relacionados con el supuesto propósito de trasladar al interior las industrias militares.

LAS SUBSISTENCIAS Y EL TRABAJO

EN ALICANTE

Conflicto entre patronos y obreros. ALICANTE. (Lunes, noche.) Continúa en el mismo estado el conflicto suscitado en Elda entre patronos y obreros.

Los patronos insisten en que los operarios que trabajan fuera de las fábricas presenten las tareas durante las horas de la mañana.

Los obreros se resisten a aceptar las condiciones, por estimarlas lesivas para sus intereses.

En vista del desacuerdo, el gobernador se ha ofrecido para mediar en el conflicto, con el fin de ver si halla una fórmula armónica. Tanto los patronos como los obreros han aceptado con gran agrado dicha intervención.

Hoy mismo conferenciará por teléfono el gobernador con el alcalde de Elda y con los interesados para ver de resolver el conflicto.

EN SALAMANCA

Un motín. SALAMANCA. (Lunes, noche.) Numerosos grupos de mujeres y niños se han dirigido a la estación férrea, impidiendo la salida de expediciones de trigo y centeno.

En los almacenes de los acaparadores causaron destrozos de consideración.

Se han hecho promesas de rebajar los precios del pan; pero si estas no se cumplen se teme ocurran graves disturbios.

Conflicto solucionado.

Se ha solucionado el conflicto que tuvo por origen el aumento del precio del pan. En lo sucesivo se venderá rigiéndose el precio por el anterior a la subida. Reina tranquilidad completa. Las autoridades y la Junta de subsistencias reciben plácemes con tal motivo.

Agua de Cabrisiroá

Sin rival en el artritismo.

ANDALUCIA

Tres muertos.

SEVILLA. (Lunes, tarde.) En el pueblo de El Coronil se hallaba Juan Sánchez con dos hijos de cuatro y siete años recogiendo piedras en las zanjas de una cantera. Se produjo un hundimiento y quedaron los tres sepultados.

Cuando la Guardia Civil los extrajo eran ya cadáveres.

La Diputación provincial.

Ha quedado constituida la Diputación provincial, habiendo terminado el pleito que respecto a la provisión de cargos mantenían los liberales.

Esta mañana, después de infinita de cabildos, se llegó a la votación, alcanzando los liberales quince votos y tres los conservadores.

El ex alcalde liberal Sr. Palomino ha sido nombrado presidente.

El marqués de la Vega Inclán.—Asuntos de turismo.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) Se encuentra en esta población el comisario regio de Turismo, señor marqués de la Vega Inclán. Conferenció con el alcalde, tratando de asuntos relacionados con el fomento del turismo.

Las corridas de feria en Algeciras.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) La Junta organizadora de las corridas de toros que se celebrarán los días 14, 15, 18 y 20 del próximo mes de junio, con motivo de las ferias, ha ultimado el cartel.

Torearán los diestros Morenito de Algeciras, Rafael y Joselito Gallo, Posada y Belmonte. Se lidiarán toros de las ganaderías de Santa Coloma, Campos Varela, Gregorio Campos y Nandín.

Se reciben ya pedidos de localidades para estas corridas, pues la combinación ha sido del agrado de los aficionados.

Piden los aficionados que la Junta organice una quinta corrida, en la que se lidien toros de Sautillo, siendo solos Joselito y Belmonte los encargados de estoquear.

Mejoras locales.

HUELVA. (Lunes, noche.) La Cámara de Comercio y Junta de Obras del puerto han celebrado una reunión para estudiar los medios que habrán de ponerse en práctica a fin de que el Gobierno ordene la pronta ejecución de las obras del puerto.

Para ello irá una Comisión a Madrid.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil, del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

ARAGON

Alumnos de Artillería.

HUESCA. (Lunes, noche.) Los alumnos de Artillería que se encuentran en viaje de prácticas en esta provincia han salido con el fin de visitar los puertos de Santa Elena, en Biescas.

El temporal les ha sorprendido en su excursión.

Explosión en un pozo.—Cuatro heridos.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) En la explanada del castillo de la Aljafería ha ocurrido un suceso que ha tenido tristes consecuencias. Hace unos tres años se construyó un pozo para recoger en él las aguas sucias de los cuarteles. El pozo estaba herméticamente cerrado desde su construcción, y al abrirlo estallaron los gases, produciendo una detonación enorme.

Los obreros Mariano Calleja y Agustín Si-

món, que se encontraban trabajando en él, resultaron con quemaduras en la cara, en el pecho y en las manos.

También resultaron heridos los niños Ureta y González, que presenciaban la operación.

Los heridos fueron auxiliados por los médicos de los regimientos del Infante y de Aragón.

Las heridas que sufren son de pronóstico reservado.

CANARIAS

Vapor con averías. LAS PALMAS. (Lunes, tarde.) El vapor inglés B. G. B. A., procedente de la Argentina, que ha llegado a este puerto a tomar carbón y víveres, al disponerse a seguir su viaje a Liverpool embistió contra el dique Norte de este puerto, produciéndose averías de consideración.

Visita de inspección. En visita de inspección de Centros judiciales de las Canarias, han llegado aquí el magistrado del Tribunal Supremo D. Victor Cobian y el vicesecretario D. Bonifacio Echegaray.

CATALUNA

Huelga en Sabadell.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Siguiendo el acuerdo adoptado en la reunión celebrada anoche, se ha declarado en Sabadell la huelga general de los obreros de la industria metalúrgica.

El acuerdo fué adoptado por mayoría de votos.

En algunos talleres ha trabajado una minoría de obreros.

Se han presentado algunos obreros metalúrgicos al alcalde, protestando de la huelga.

Emigrantes a Francia.

Es crecidísimo el número de obreros españoles reclutados por agentes franceses para ir a trabajar a Francia.

En el puerto hay un vapor dispuesto para conducir buen número a Marsella.

El gobernador se niega en absoluto a librarles pasaportes, porque el contrato de trabajo que han suscrito es deficiente y sólo por cuatro meses, de los cuales el primer mes cobrarán una peseta diaria y comida, y los restantes dos pesetas.

El Sr. Andrade dice que el jornal debe ser igual para todos los meses, a fin de evitar que puedan ser despedidos después del primer mes, y además quiere que se abonen los gastos de viaje de ida y vuelta.

Una Comisión de estos obreros, dirigida por los agentes franceses, ha ido a ver al gobernador, y éste ha insistido en negarse a facilitarles el pasaporte, retirándose los obreros soliviantados.

La dimisión del alcalde.

La noticia de la dimisión del alcalde ha causado gran impresión.

Las noticias que se tenían de Madrid hacían creer que el Sr. Boladeres continuaría desempeñando la Alcaldía.

Todas las impresiones coincidían en que el Gobierno le había ratificado su confianza.

Oficialmente se dijo que el Gobierno había tenido para el alcalde frases de elogio, y por esto la impresión ha sido mayor.

Según nuestras noticias, el Sr. Boladeres, horas antes de salir de Madrid, conferenció con el Sr. Sánchez Guerra. Este le indicó la conveniencia de que aceptase determinada fórmula para llegar a la solución del conflicto.

El alcalde, que desde que se inició el conflicto se había negado en absoluto a toda fórmula de arreglo, no estuvo dispuesto a acceder a las indicaciones del Sr. Sánchez Guerra, y presentó acto seguido la dimisión, con el carácter de irrevocable.

«El Progreso», en un artículo de tonos muy mesurados, se felicita de la dimisión, diciendo que ha triunfado el buen sentido.

Los demás periódicos no republiканos lamentan la actitud adoptada por el Sr. Boladeres y reconocen lo mucho que ha hecho durante su permanencia en la Alcaldía.

Los integristas.

Se han reunido en el Círculo del partido integrista los delegados de toda la región, bajo la presidencia del Sr. Senante y del jefe regional Sr. Roca Figuera.

Se acordó celebrar a últimos de junio una asamblea, para la cual han empezado ya los trabajos de organización.

En ella se tratará del programa del partido.

Se celebrarán una serie de actos de propaganda en las principales poblaciones de Cataluña.

En la velada que se celebró por la noche, el Sr. Senante pronunció un largo discurso excitando a los integristas a permanecer fieles a sus doctrinas.

Expresó su confianza en la política, y dijo que ésta y la religión no son incompatibles.

Dedicó sentidos elogios a Alemania; se mostró partidario de una inteligencia con esta nación, que proporcionaría ventajas a España; elogió al pueblo francés; pero se mostró contrario al Estado y al Gobierno.

Terminó diciendo que por sus ideales y por los prestigios de los católicos franceses, era necesario el triunfo de los Estados centrales.

Nueva cátedra.

En vista de que no ha sido posible conseguir el establecimiento en el Conservatorio del Liceo, de la cátedra de Declamación catalana y castellana, y habiendo dado el Ateneo barcelonés facilidades para la instalación de dicha cátedra, el Ayuntamiento ha nombrado profesor de ella, con el haber anual de 2.500 pesetas, a D. Fernando García Parreño, el malogrado actor a quien se emputó una pierna.

Festival benéfico.

Esta tarde en el Liceo se celebrará el festival a beneficio de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona.

Todas las localidades están vendidas.

El obispo, enfermo.

LERIDA. (Lunes, noche.) Se halla enfermo de neumonía, inspirando su estado serios temores, el obispo de ésta, D. José Miralles.

Le ha sido administrado el Santo Viático. Las gentes de todas las clases sociales se interesan mucho por la salud del ilustre enfermo, y las listas colocadas en el palacio se llenan de firmas.

SAINT GOBAIN

Esta Casa presenta al público un variado surtido en grabados, cromos, molduras y espezos. Precios económicos. SUCESORES DE G. PEREANTON, INFANTAS, 1.

LEON

El general Echagüe. LEON. (Lunes, tarde.) El ministro de la Guerra visitó esta mañana los cuarteles y revisó las tropas.

Después marchó en automóvil a San Marcos, para inspeccionar el depósito de sementales.

A las doce fué al Ayuntamiento y conferenció con el alcalde y concejales para resolver el asunto de los cuarteles.

A continuación estuvo en el Hospital de San Antonio Abad y se enteró minuciosamente del estado de los enfermos militares, ordenando que les entregaran cinco pesetas a cada uno, y otras gratificaciones a los demás enfermos.

A la una de la tarde se ha celebrado la recepción de autoridades en el Hotel de Paris, donde el ministro se hospeda.

VALENCIA

El «España».

ALICANTE. (Lunes, noche.) El sábado llegará a esta bahía el nuevo acorazado España, que aún no ha visitado Alicante.

Permanecerá aquí hasta el lunes próximo. Una salvajada.

CASTELLON. (Lunes, noche.) Un grupo numeroso de gente apedreó el domicilio del diputado a Cortes por Albuñol, D. Ramón Salvador, rompiendo todos los cristales de la casa.

Unicamente se encontraba en su domicilio la esposa del Sr. Salvador, y como es consiguiente sufrió un susto horrible.

Se ignora quiénes sean los autores de la agresión.

Telegramas oficiales

El subsecretario de la Gobernación facilitó ayer tarde los telegramas siguientes:

Cádiz.—En Jerez y en algunos otros pueblos se han celebrado manifestaciones para conmemorar la Fiesta del Trabajo.

Alicante.—En Denia hubo una manifestación para pedir que el Patronato del Hospital sea entregado a las señoras de la Junta del mismo.

Santander.—Dicen de Valderrábida que el río Mardancha se ha desbordado, arrastrando puentes y sembrados.

Tarragona.—El río Ebro se ha desbordado, inundando la parte baja de la población de Tortosa y las huertas de la ribera.

TENERIFE. En la corrida de toros celebrada ayer resultaron con contusiones los dos espadas, un banderillero y un picador.

El sobresaliente también resultó herido.

AVISOS UTILES

JOYERIA SAINZ

La más artística y económica. ALCALA, 14 (CHAFLAN EQUITATIVA).



Laxen Busto sabe a delicioso chocolate y me sirve de postre en la cena

Bazar de Camas y Muebles

Atocha 8 (frente a Carretas)

Inmenso surtido en camas y muebles de todas clases, a precios económicos. Contratas para el Ejército, Hospitales y Colegios. Exportación a provincias. Precio fijo.

SEÑORAS adelgazaréis por nuevo método

del sin molestias ni privaciones. Plaza de Jesús, 3, primero.

LIQUIDACION por incendio de todos los aparatos y material para luz eléctrica.

NUNEZ DE ARCE, 7

CASA ORUETA

CATARROS-TOS

JARABE DE HEROINA

(BENZO-CINAMICO)

del Dr. Madariaga.

AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguientes, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos.

Frasco, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, núm. 10, Madrid, y en las principales farmacias de España.

TUBERCULOSIS

PEREZ MOLINA

JOYERIA DE CONFIANZA PARA LA ADQUISICION DE ALHAJAS. Precios no más módicos. Carrera San Jerónimo, 29, esquina plaza Canalejas. Teléfono 2.927.



EL X2 EN EL PERIODO TERCIARIO Y SECUNDARIO.

«DERMATITIS», «FARINGITIS», «GOMAS», ETC., ES DE RESULTADOS INDISCUTIBLES Y SIEMPRE SUPERIOR A TODAS LAS MEDICACIONES EMPLEADAS HASTA EL DIA.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem.ª en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantísima. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Deposito central: Preciados, 56, primer piso.

LOTERIA NACIONAL

Table with lottery results for the draw of May 11, 1915. Columns include Cent., 10, 60, 80, 129, 210, 250, 300, 398, 419, 460, 468, 494, 502, 554, 565, 576, 601, 610, 655, 673, 703, 704, 756, 759, 760, 812, 817, 832. Rows list numbers and winning amounts.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Large table listing lottery winners with 800 pesetas. Columns include Cent., 10, 60, 80, 129, 210, 250, 300, 398, 419, 460, 468, 494, 502, 554, 565, 576, 601, 610, 655, 673, 703, 704, 756, 759, 760, 812, 817, 832. Rows list numbers and winning amounts.

los Sres. Pasquini, Consalvo—que estuvo muy bien—y Molteni.
El director de orquesta, maestro Domenico Bazán, condujo la orquesta con pericia y autoridad.

N. R. DE C.

ACETILLAS

Real.—Ayer noche, como lunes, no hubo función. Hoy martes se verificará la primera representación del hermoso y popularísimo drama lírico de Bretón La Dolores, con cuya obra se presentarán a nuestro público las prestigiosas artistas Carmen Domingo y Ramona Galán. Sobradamente conocidas son las dos para que necesitemos encomiarlas aquí.

Del papel de Lázaro se ha encargado el joven tenor García Romero, que acaba de colocarse con Margarita la tornera en la primera fila de los dioses.

Es seguro que La Dolores le proporcionará el segundo triunfo de la temporada. Cortés, en el Celemín; De Ghery, en el Melchor; Del Pozo, en el sargento Rojas, son otras tantas garantías de la interpretación admirable que mañana ofrecerá la famosa ópera.

Respecto a la protagonista, ninguna con mayores ventajas que Carmen Domingo, así para cantar la partecilla como para encarnar el personaje.

Añádase al magnífico reparto la orquesta de 110 profesores, la rondalla de 50 instrumentos, los coros nutridísimos, el soberbio decorado nuevo hecho para esta obra por el ilustre Amañó Fernández, y, sobre todo, la batuta mágica del maestro Bretón, a quien se le prepara un homenaje, y se comprenderá fácilmente que la función de hoy ha de constituir un espectáculo inolvidable.

Español.—(Compañía Caramba.) La dirección artística de este teatro, en su deseo de dar gran variedad a los espectáculos, ha decidido poner en escena mañana miércoles, a las diez menos cuarto, la hermosa obra El conde de Luxemburgo, tan popular como admirada del público.

En El conde de Luxemburgo toman parte las Sras. Ivanisi, Osillag y del Lago y los Sres. Borghese, Valle y Consalvo.

Dirigirá la orquesta el maestro Bazán (Domenico).

Princesa.—Hoy martes, a las diez de la noche, en función popular, a precios populares, se verificará la segunda representación de la comedia dramática en tres actos, original de D. Ramón Goy de Silva, titulada Sirenas mudas.

El miércoles, a las diez de la noche, en función correspondiente al quinto y último de moda, tercera representación de Sirenas mudas.

El jueves, festividad de la Ascensión, a las cinco de la tarde, en función especial, a precios especiales, y a las diez de la noche, en función popular, se representará el drama de Alejandro Dumas La dama de las camelias, obra en la que Margarita Xirgu ha obtenido uno de sus más legítimos y resonantes triunfos.

Zarzucla.—Hoy martes, a las diez y cuarto, se estrenará el cuento lírico en dos actos y cuatro cuadros Doraida, original de los señores Cabrero y Jacquot, música del joven compositor Sr. Díaz Giles, con el siguiente reparto: Doraida, Srta. Arieta; Yalima, señorita Tellauche; La Ravi, señorita Leonis; Naxe (esclava etiope), Srta. García; Narina (esclava egipcia), Srta. Aceña; Muley ab del Said, Sr. Parera; Diego Hernandez de Saavedra, Sr. Genovés; Aahar, Sr. Meana; Ahmed, Sr. Suárez (A.); El abuelo, Sr. Morales; El nieto, niño Díaz; El Mueslin, señor Olaria; guerreros, soldados, esclavas, esclavos, cautivos, renegados, prisioneros, coro general, cuerpo de baile, etc. Decorado nuevo de Mollá.

Apolo.—Hoy martes, a las seis y las siete, sencillas, La pandereta y El amigo Melquiades, la Fornarina en su repertorio y La boda de Cayetana ó Una tarde en Amamiel.

El miércoles, a las diez de la noche, en tercera sección, sencilla, estreno del sainete lírico de costumbres madrileñas, en un acto, dividido en tres cuadros, original de Carlos Amiches, música del maestro Millán, titulado El chico de las Peñuelas ó No hay mal como el de la envidia, en el que toman parte las señoras y señoritas Mayenda, Andrés, Leonis, Moreu, Domínguez, Galiana, Gavilán (P., M. y E.), Montes, Nava, Sobejano, Cortes (P.), Carceller, Fortuny, Santamaría, Nerva y Belver, y los señores Moncayo, Ortas (hijo) Rufart, Villa, García Valero, Ibarrola, Román, Castañé, Fischer y Gutiérrez.

Para esta obra ha pintado tres decoraciones el escenógrafo Sr. Martínez Gari.

Cómico.—Hoy martes se pondrán en escena en este teatro las siguientes obras:

A las siete, en sección sencilla, el entremés ¡Arriba, caballo Moro! y el sainete de los Cuinteros y el maestro Giménez Isidrin ó Las cuarenta y nueve provincias.

Por la noche, a las diez y media, en sección doble el entremés nuevo El frente de batalla y La sobrina del cura.

El miércoles se verificará el estreno de El gusano de luz, original de aplaudidos autores.

Novedades.—Hoy se celebrará el beneficio del popular actor Julio Ruiz, dando comienzo al espectáculo a las cinco de la tarde, con arreglo al siguiente programa: El sastre del Campillo, interpretado por la compañía del teatro de Novedades; La huelga de los herreros, recitada por el eminente actor D. Enrique Borrás; primer acto del melodrama de don Carlos Arniches La sobrina del cura, en el que tomarán parte la genial actriz Loreto Prado, el popular actor Enrique Chicote y la compañía del teatro Cómico; la distinguida tiple Srta. Carlota Paisano, en unión del primer actor y director de la compañía Caramba, Enrico del Valle, cantará el precioso dúo de los paraguas; la hermosa artista La Fornarina cantará lo más escogido de su repertorio.

Terminará el espectáculo con el diálogo También la gente del pueblo..., interpretado por Julio Ruiz y Julián Fuentes.

Martín.—Hoy, en la sección de las diez y cuarto de la noche, tendrá lugar en este teatro el estreno de la revista A B C, que con tanto éxito se representó en los teatros de Zarzucla y Eslava.

Toros en Madrid

Segundo golpe del dueto de los fenómenos José y Juan.

La entrada, como era de esperar. La tarde, cárdena, con tendencia al agua. Se prepara un baño. ¿Para quién? No sé.

PRIMERO

José sigue tan bueno como el otro día. Es mucho torero.

«Manzanito», negro zaino, núm. 64, con pitones en abundancia.

José da cuatro verónicas, fijando al bicho, que está algo aplomado de un puyazo.

El primer quite es bueno.

El trianero da media verónica, y siguen dos cotosales quites, con hipotecamiento de la piel de los dos fenómenos, que se cifan a los pitones de «Manzanito» como una media de seda a una pantorrilla.

Los dos, colosales. Un par de niños haciendo quites.

Almendo y Blanquet ponen los pares de rubrica, quedando superiorísimamente Blanquet.

Empieza José con el llamado pase de la muerte, quieto el muchacho y como un poste, sin cargar la suerte, siguiendo después unos cuantos naturales de los que levantan a las masas de sus asientos.

Los ¡oles! van en aumento. Hay uno de pecho de órdago a la grande, y continúa cada vez más bueno, siguiendo el palmoteo.

Un pinchazo bueno. Otro aún mejor.

Sigue muleteando, dominando al toro, y tras otro pinchazo, con la mano un poco alta, lo despena de un volapié en la propia yema.

Ovación.

SEGUNDO

El quite del siglo XX COGIDA DE BELMONTE

«Chofero», negro, rebarbo y con tipo de toro.

Después de unos recortes de Pinturas, se abre de capa Belmonte, y al dar la primera verónica le engancha el toro, lo eleva y le arroja al suelo, recogiendo el toro Joséito antes de que Belmonte llegue al suelo.

Un quite como éste no se ve más que una vez en el siglo.

José, mientras está Belmonte en la barrera, hace un derroche de filigranas con el cornúpeto, entusiasmando al público.

Juan, bravo y muy valiente, sigue toreando con su media verónica, oyendo muchas palmas, cosa que también le sucede a Gallito, que cuando tocan a banderillar escucha una ovación desde el centro del ruedo, montera en mano.

Banderillar los del trianero, y Belmonte hace una faena valiente, pero movida y sin dominar, estando José con más vista que un lince, por si la cosa se pone seria.

Interviene el pbonaje, y en una ocasión el niño de Gelves.

Un pinchazo regular y media muy bien colocada.

La cosa, como ustedes ven, es de pares y nones, pero con números bajos.

Si hace José esta faena le tiran hasta el papamoscas de Burgos.

TERCERO

Un puyazo de Camero.

«Jabalí», negro zaino, número 6.

El niño de la señá Gabriela le da unas cuantas verónicas, mejor las últimas que las primeras.

Después que Carriles le pone un puyazo, el Camero aprieta como un dolor en el morrillo de «Jabalí».

Parte del público protesta sin razón, pues el puyazo es de primera.

En quites, nada notable. Cantanplas se inaugura con un par abierto.

Sigue Chiquilín con un palito malo.

Vuelve el primero de los citados con un dió bueno, y acaba el otro con una bandera.

El tal «Jabalí» no atiende a capotes ni a nada; pero a los pocos pasos queda el cornudo hecho un borreguillo y dominado por la mágica muleta del muchacho, a quien aplaude el pueblo soberano aquel alarde de conocimiento.

Un pinchazo con la mano alta. ¡Esa mano! Otro cuarteando, otro mejor, pero también deficiente que divide las opiniones, habiendo en el 9 una ensañada de palos que quita el hiipo.

Otro pinchazo malo al compás de pitos y palmas.

Otro pinchazo hondo sin querer el toro pasar, y un descabello certero.

Palmas y pitos.

CUARTO

Un bajonazo y a otra cosa.

«Grullito», negro también, con tipo y tamaño de toro de lidia.

El de Triana se abre de capa y da unas verónicas movidas y vulgares, haciendo luego el primer quite con una larga que aplauden los antigallistas, aunque es el toro que critican en José.

¡Lo que va aprendiendo el trianero a fuerza de ir con José!

Media verónica colosal, belmontista, y un conato de gallo del Benjamín de los Gómez, todo bien instrumentado, sobre todo un quite de Gallito cuando el toro se llevaba a un piquero en los pitones.

Vito y Calderón pasan la pena negra para poder banderillar.

¡Ay! ¡Qué cuadrilla de más salero!

El primer pase del trianero es con la derecha, perdiendo los avíos al emparejar.

Sigue después con la derecha, y dejándose ganar la partida por el toro, que le hace bailar un garrotín, y como no consigue dominar ni con mucho al burel, le larga una chalequera

que produce vómito grande, y una pita también grande.

QUINTO

Una faena sublime.

«Molinero», del mismo pelo y tamaño del anterior, sin tener las asas del molino muy desarrolladas.

José, mandando y templando, da unas verónicas buenas, y como ve que el cornúpeto no tiene grandes facultades, deja de torear. Luego oye palmoteo al abanicar por las afueras, y remata con salsa torera.

Nada más en el tercio de varas, durante el cual dejó un jaco para el arrastre el tal «Molinero».

José coge los palos, y sin que el cornúpeto se preste para filigranas, le coloca un par al cuarteo. Muñagorri, que actúa de sobresaliente, pone medio par, terminando el mismo con dos palos separados.

Con un cambio empieza el niño, y hace una faena magna, sublime, con pases de rodillas, molinetes entre los pitones y una nube de cosas finas y extraordinarias.

Toca el pitón, lo acaricia, dominando siempre al animal, que está como atontado de ver aquel señor, que es amo y señor del toro, como puede verse.

Empezó a llover cuando la faena, pero hasta que da un pinchazo bueno no se preocupó del agua.

¡Es aquello tan grandioso!... Media estoada un poco trasera; después de intentar el descabello entra con un pinchazo, y otras nuevas tentativas.

Descabella, rematando con la puntilla. Las manos, ocupadas en sostener los paraguas, no pueden juntarse para aplaudir tan colosal faena, aunque resultó un poco deslucida por la labor del estoque.

SEXTO

Cogida de Belmonte.—José es el amo.

«Cartujano», negro, buen mozo, sin exageraciones en los adornos de la región frontal.

Belmonte veroníquea, siendo tres de ellas superiorísimas.

El toro sale cojeando del segundo puyazo. Un adorno floreado de Joséito y una media verónica de Juan.

Pone un buen par Pinturas, y entre éste y su compañero acaban el tercio con aseó y equidad.

Belmonte da buenos pases; pero se distancia algo en otros, siendo en general dominado por el bruto, que torea al diestro, no consiguiendo éste poder dominar al cornudo.

Al dar un ayudado ceñido resulta cogido, y pasa a la enfermería, teniendo José que encargarse de pasaportar el toro que no pudo dominar su compañero.

Aquí se presenta un problema de doble solución: si está mal José, dirán los antigallistas que tampoco pudo el niño con él, y si está bien, que es una falta de compañerismo querer lucirse con el toro que ha herido a su camarada.

¿Hacia qué lado caerá la bilis?

Cae hacia el segundo, porque José, demostrando tanta vergüenza torera como Machuquito cuando mataron en Murcia a Pepete, se impone al de Parlade, lo domina, lo hipnotiza, se arrodilla delante de él, le vuelve la espalda y hace, en fin, una colosal labor, frenéticamente aplaudida.

Esta es la verdad de lo sucedido, y con ello demostró una vez más José que él es ¡el amo!, el amo del toro.

Un pinchazo y una hasta la guarnición. Creo que ya he dicho que es el amo. Pues queda dicho.

Joséito sale en hombros. ¡Natural!

El final de este último toro está más detallado que el dictado ayer por teléfono, pues el tiempo apremiaba.

Parte facultativo.

El diestro Juan Belmonte ha ingresado en esta enfermería con una distensión ligamentosa en la articulación tibio-peroneo-tarsiana izquierda y dos heridas incisivo-punzantes, pequeñas, en la cara antero-exterior del muslo derecho, lesiones todas que le impiden continuar la lidia.

P. ALVAREZ

En la enfermería.

El diestro Belmonte, al ser trasladado a la enfermería, fué inmediatamente despojado de sus vestiduras para examinar los médicos las lesiones sufridas, procediendo a hacerle la primera cura.

Como se agolpaba en la puerta de la enfermería numeroso público, fué preciso adoptar algunas precauciones por la Policía, a fin de que los médicos no sufriesen entorpecimientos en su trabajo.

Después de curado fué envuelto en una manta y trasladado a su domicilio de la calle del Príncipe de Vergara.

En su domicilio.

Al llegar a su domicilio fué preciso reclamar el auxilio de algunos guardias para impedir que el público congregado ante la casa del espada invadiese sus habitaciones particulares.

Trasladado al lecho, el doctor Serrano procedió a reconocer a Belmonte, apreciándole, además de las heridas que detalla el parte oficial, el que se le había abierto la herida que sufrió en Jerez.

Como hasta la alcoba llegaron a penetrar muchos amigos, el facultativo ordenó que se desearan reposar tranquilo, pues a causa de las contusiones recibidas, no le era favorable el mantener larga conversación con aquéllos.

La impresión de anoche de los médicos era más optimista que la reflejada en la Prensa de la noche.

Mañana irá Belmonte a la clínica del doctor Decré para someterse a los rayos X, a fin de examinar los huesos de la pierna y pie, por si hubiese alguno lesionado, cosa que hasta ahora parece no tener.

De confirmarse estos optimismos, el deseo de Belmonte es torear el día 15 en Madrid; tal es el estado de su ánimo.

Realmente, parece que la paliza sufrida en

Guía para viajeros y compradores

MADRID

ALMACENES DE MUEBLES

EXPOSICION DE MUEBLES de alcobas, comedores, salas de estilo y novedad. Decorado de habitaciones. Dirección de Celeneque, 1.—A. VALLEJO. Exportación a provincias.

MUEBLES, LA CONFIANZA, VALVERDE, 5

Gran surtido en alcobas, comedores, salones, despachos, etc. Facilidades de pago.—HAY GUARDAMUEBLES.

ALMACENES DE PIANOS

CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22 Pianos nuevos de las mejores marcas.—Al contado y plazos, desde 25 ptas.—1.ª Casa en pianos de ocasión, garantizados.—Alquileres.

BISUTERIAS

«LA BOHEMIA», Primera casa en novedades. Gran surtido en adornos de cabeza. SAN BERNARDO, 36.

ENCAJES DE ALMAGRO

La antigua casa de encajes, Carretas, n. entresuelo, tiene su despacho Preciados, 11. Se hace toda clase de encargos en bolsillos y bordados a máquina. PRECIOS ECONOMICOS

CEMENTOS

EL LEÓN MARCA REGISTRADA CEMENTO PORTLAND MADRID ALCALÁ, 47

las dos cogidas es superior a la importancia de las lesiones.

Inútil es decir que hasta las primeras horas de la madrugada fueron muchas personas a casa de Belmonte para enterarse de su estado, y en el mismo domicilio se recibieron muchos telegramas, especialmente de la familia y amigos de Sevilla, pidiendo con insistencia que no se les engañase y se les dijese toda la verdad.

A todos se les ha contestado diciendo su estado y que el espada está muy animoso.

El día de hoy. El diestro pasó la noche bastante tranquilo, sin tener fiebre, lo que le permitió descansar bastante.

La inflamación que tenía a causa de la distensión ha disminuido mucho.

En general, está muy mejorado, con relación a su estado de ayer.

Comentarios

La apuesta fué porque un día dije que en España entera

Estaba escrito. El año pasado había sido cogido Belmonte en la corrida de Beneficencia por un toro, y a raíz de aquello, cuando escribía la crítica de la fiesta, ya lo dije. Los alardes de valor que hace el trianero no pueden tener más que estas consecuencias, porque a Juan, cuyo valor grande es la característica principal de su toro, le va acercando el público más y más a los pitones. Hasta que no hay sangre se va pidiendo que el muchacho se arrime cada vez más a los puñales del enemigo. Por eso no me chocó que le cogieran dos veces. Tenía que suceder. Estaba escrito.

A una media verónica belmontina apretada y clásica—de un classicismo y sabor torero incalculable—tiene que suceder otra más apretada y emocionante, y a ésta, otra.

La serie de medias verónicas es ilimitada también, no tienen fin, muy buenas, grandiosas, sublimes; pero Juan, que tiene en ello el galardón más grande de su fama, se aprieta, alentado cada día más por su partido, que le pone en las astas del toro.

Los belmontistas siguen al pie de la letra aquello de «quien bien te quiere te hará llorar», porque en parte son ellos los culpables de los percances del trianero, pues al muchacho se le va exigiendo cada día más. Por eso he dicho repetidas veces que como se torea hoy no se ha toreado nunca.

Como Belmonte expone, nadie lo hizo; pero pare ahí la jaca, que ahí está bien. Lo demás es ya pedir demasiado, y al toro que no reúna condiciones no se exponga, por una competencia, sin razón ni motivo, a una cornada en tonto. El cornúpeto que le vaya bien, arme con él el alboroto—esto no se ha de hacer esperar—pero no pretenda aplicar a enemigos, que no puede con ellos, el toro de siempre, porque lleva la de perder. Cada toro es un curso de taumaturgia, y por sus condiciones especiales no podrá nunca quedar bien en tantos toros como quede su rival, aunque sus éxitos sean tan resonantes como el que más lo sea. Pruebas al canto. Belmonte ha ganado una oreja, y José va ya con la media docena.

Yo tengo un verdadero placer en consignar que la cogida, hasta el presente momento, no tiene ninguna gravedad, y le deseo que no le ocurra ningún nuevo percance.

Quien ha visto torear a este fenómeno, puede suponerse lo que hizo en esta segunda extraordinaria, en la que no tuvo un triunfo ruidoso de los suyos. Medias verónicas, pases naturales y los destellos de arte y valor

ESPECIFICOS

EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS Curación radical con las PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA

MODAS PARA NIÑOS N. DE LA FUENTE CARRETAS, 31 y CARRETAS, 22. Vestiditos, Abrigos y Sombreros. Pídanse catálogos.

ORTOPEDIA LA HERNIA y el VENDAJE BARRERE DE PARIS El mejor aparato del mundo. Sucursal: Montera, 33 principal.

TEJIDOS ALMACEN DE TEJIDOS Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

que tiene el corto toreo belmontino. Matando, no mostró sus adelantos.

José se ha colocado la tiara, y se le cuela hasta el cogote. No se le cae. La corrida fué para él una serie de triunfos continuados con la capa y la muleta, si bien no me gustó con el estoque.

A Juan le siguió bañando. Si se vuelven las tornas, podrá él de Triana banar al de Gelves; pero ya he dicho que al fin y a la postre éste quedará con un tanto por ciento mayor de éxitos. Esta es mi opinión sincera y franca, aunque algún belmontista, que toma esto del toreo muy en serio, me han retirado el saludo, aquel saludo tan cariñoso con que me obsequiaba cuando dije que Juan había estado kikillosal en la corrida de Beneficencia; pero hoy, que está su trabajo por bajo del de José, lo digo ingenuamente tal como es.

Verdades que amargan como la retama, pero que estoy obligado a decir.

La victoria ha sido en estas corridas de José Gómez Ortega (Gallito), natural de Sevilla, de veinte años de edad, llamado también en los periódicos de gran circulación el Papa. Unico amo y señor de esta fiesta de arte. Sin discusiones ni vacilaciones, por mi parte. Esto está claro como la luz del día: diáfano como un cristal. ¿Hay algunos que lo dudan? Tienen ojos y no ven.

Los toros han pesado en total 1.800 kilogramos; saque la cuenta el lector para ver si le salen a 26 arrobas. Con sus cinco años todos, menos el quinto, al que le faltaba un semestre para esa edad.

Al correr del lápiz, y en la fonda de la estación, hice estas líneas. Está ganada la lucha. Me marchó unos días por asuntos urgentes de familia, y al salir de la Plaza hice entrega de los avíos a mi querido y buen amigo y compañero «Manzanilla», que os explicará brillantemente lo que suceda en esta semana taurina.

P. ALVAREZ

UN DETENIDO

El terror de las patronas

En los calabozos de la Dirección de Seguridad estaba ayer detenido un sujeto llamado Ricardo Cela Aranda, autor de numerosas fechorías, robos y timos, de los que hacía víctimas predilectas a las dueñas de casas de huéspedes de Madrid.

El tal Cela, que por cierto es conocido con un mote raro, «el Marqués de Corbera», cuyo origen no acierta nadie a comprender, se dedicaba hace tiempo a recorrer casas de huéspedes para llevarse lo que pudiera.

Se presentaba en cualquiera de ellas y preguntaba por la patrona, pidiendo acogerse a una habitación.

No le importaba que ésta fuese cara, poco ventilada y aun que tuviera dos camas, por consiguiente con la condición de dormir en compañía. Lo único importante para él era conocer con certeza el nombre de la patrona. Qué cosa tan rara, ¿verdad?

Pues todo tiene su explicación. Apenas la patrona se internaba en las habitaciones traseras de la casa, el futuro huésped agarraba lo primero que encontraba por delante y desaparecía.

Así se llevó unos gemelos prismáticos de una casa de la calle de Preciados, un impermeable y un paraguas de la calle de la Paz, 6, y mu-

chas cosas más de diversos sitios. El golpe más importante lo dió en una casa de huéspedes de la calle de Preciados, de donde se llevó 400 pesetas, con las cua-

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes reales decretos:
GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto concediendo la medalla de oro, para premiar relevantes servicios a la reforma penitenciaria, a D. Ramón Albó y Martí.
 Otro promoviendo a la dignidad de arcebispo de la santa iglesia catedral de Tortosa a D. Manuel Rius y Arrufat.
 Otro nombrando canónigo de la priorial de Ciudad Real a D. Jesús Andrés y García.
 Otro relativo al arreglo, demarcación y aranceles de la diócesis de Canarias.
 Otro indultando a Manuel Naveiro, Juan Naveiro Blanco y Manuel Naveiro Blanco, sentenciados por la Audiencia de Pontevedra.
 Otro rebajando la tercera parte de la pena que la Audiencia de Barcelona impuso a Joaquín Alberola Quílez.
 Otro conmutando por la de destierro la pena de prisión correccional que impuso la Audiencia de Logroño a Valentín Barrio y Ortiz.
 Otro nombrando magistrado de la Audiencia de Madrid a D. Manuel Jimeno Aseiral.
 Otro nombrando presidente de la Audiencia territorial de Burgos a D. Ernesto Jiménez Sánchez.
 Otro nombrando presidente de la Audiencia territorial de Palma a D. Luis Gandiaga y Ripia.
GOBERNACION.—Concediendo honores de jefe superior de Administración a D. Bonifacio Díez Martín.
 Ascendiendo a inspector de Telégrafos a D. Benigno Valentín Marganda.
 Idem a jefe de centro del mismo Cuerpo a D. Eusebio Mora.

Las fiestas de mayo y el Ayuntamiento
 El Centro de Hijos de Madrid, benemérito por las enseñanzas que sostiene, por sus obras benéficas, por su constante acción social y madrileña, ha coronado sus múltiples iniciativas, que demuestran el temple del hombre que, por suerte del Centro, ocupa su presidencia, con un programa de festejos, que, por su elevación y originalidad, pese a los envidiosos y a los incapaces, son dignos, como han dicho ya plumas ilustres, del pueblo más culto.

Aunque no tuviera eso, aunque sólo se le reconociera la buena intención, bastaría para ensalzarle y prestarle apoyo, y más si se atiende a que significa un esfuerzo, un sacrificio de la madreña entidad y que no puede producir más que bienes.

En obras colectivas de provecho hay el deber de ayudar y armar el hombro. Los que se precian de representar algo en Madrid, cuantos presumen de amar a esta noble villa, las Sociedades madrileñas, los elementos oficiales, el comercio y la industria, que tan poco entienden sus intereses cuando no fomentan el turismo, todos se hallan obligados a ayudar en su empresa al Centro de Hijos de Madrid. No vale pasarse la vida echando de menos lo que ahora se proyecta, para cuando llega la ocasión no predicar con el ejemplo. Obras son amores, y la opinión pública juzga, al fin y al cabo, según aquéllas.

Pero si alguien tiene obligación de cooperar en este caso es el Ayuntamiento. Mucho ha pecado el actual, mucha dejación ha hecho de sus altísimos deberes, de los cuales parecen inconscientes bastantes ediles por falta de cultura ó preparación y de amor a Madrid, tan pródigo con los forasteros como mal correspondido; pero sería imperdonable que ya que no ha tomado por su cuenta la implantación de las fiestas de mayo (y en medio de todo más vale así), pues nos hubieran salido probablemente caros y ramplones los festejos, no secundara con sus valiosos elementos la iniciativa de quien puede llamarse representación popular de la villa y corte.

No es inverosímil que ocurra, no sólo por el tono gris de este Ayuntamiento sin ideales, sino porque debiendo comenzar las fiestas esta misma semana, todavía no se conoce ningún acuerdo municipal favorable. ¿A qué aguarda? Si los organizadores tienen que esperar los recursos que les suministre el Concejo, medrados estarían. ¿Y acabará todo en dar mal y tarde un puñado de pesetas?

El Ayuntamiento sabe por experiencia propia lo que cuestan los festivales, y ahora que él no los organiza, cuando debiera haber costado el programa, y que se hilara más delgado en el gasto y resultara mejor, debe aprovecharse, fomentando, como cumple al primer Municipio de España, las iniciativas ajenas.

Más oportunas que nunca las fiestas, ahora que hace falta animarse, estimulemos la hermosa iniciativa del Centro de Hijos de Madrid. No se olvida al que en momentos críticos nos trae un poco de consuelo y satisfacción. Aunque las fiestas no resultasen como se espera que resulten, pues la concepción del programa es feliz, no sería justo ni noble criticar, pues el Centro se ha colocado en situación, y ya lo dice el preámbulo del programa, de no poder fracasar, pues lo que haga él solo hay que agradecerse, lo que ninguna razón existe para que, tratándose del interés colectivo, tenga el Centro exclusivamente que pechar con la carga, siendo imputable a los que no ayudan la responsabilidad que implique su falta de cooperación.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

EN LOS MINISTERIOS

ESTADO

Oposiciones a la carrera diplomática.

Terminados los ejercicios de las oposiciones para la carrera diplomática, el Tribunal ha calificado a los opositores por el orden siguiente:

Número 1, D. Enrique de Vargas Zúñiga y Velarde; 2, D. Ramón Baxterra y Zabala; 3, D. Laureano Pérez Muñoz; 4, D. José

Rojas y Moreno, conde de Casa Rojas; 5, D. Alvaro de Maldonado y Linares; 6, don Manuel Aca y Marín; 7, D. Jorge Suárez de Tángil y Angulo; 8, D. Carlos de Miranda y Quartín; 9, D. José de Cácer y Lascance; 10, D. Fernando Valdés e Ibañeta; 11, D. Juan Teixidor y Sánchez; 12, don José María Aguinaga y Barona; 13, D. Carlos Rojas y Moreno, conde de Torrellano; 14, D. Carlos Arcos y Cuadra; 15, D. Luis Álvarez de Estrada y Luque; 16, D. Juan Manuel Cano y Trueba, y 17, D. Ernesto de Zulueta e Isasi.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA
 Universidades.

Se nombran catedráticos numerarios: de Derecho civil español, de la Universidad de Zaragoza, a D. Francisco de Casso, y de Historia moderna y contemporánea de España, de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla, a D. Francisco Pagés.

Idem auxiliares interinos del segundo y tercer grupo, respectivamente, de la Facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza a D. Luis Jordana y a D. Juan Marco Elorriaga.

Institutos.
 Se han concedido los ascensos siguientes a los catedráticos D. Alonso León, del Instituto de Bilbao; D. Manuel Díaz, del de Zaragoza; D. Juan Ramoncho, del de Tarragona; D. Rafael Lama, del de Cádiz; don Hermenegildo Giner de los Ríos, del de Barcelona; D. Julio Boscurán, del de Almería; D. Guillermo Núñez, del de Valladolid; don Tomás Barbieri, del de Lérida; D. Gregorio Montesinos, del de Teruel; D. Francisco Gaite, del de Cáceres; D. Eduardo Ugarte, del de San Isidro; D. Julián Santos Blanc, del de Segovia; D. Pelayo Artigas, del de Soria, y D. Rosario Bornos, del de Santander.

Han sido nombrados, en virtud de oposición, catedráticos numerarios de Francés, de los Institutos de Soria y León, D. Alfredo G. Robledo y D. Torseño Seo, respectivamente.

Idem vicedirector del de Sevilla a don Eduardo Sánchez Castañedo.

AGUA VILLAZA UNICA PARA MESA
 Cura radicalmente estómago, hígado, intestino y artrismo.

LA VILLA DE PARIS
 67, ATOCHA, 67. TELEFONO 6
 ABRIGOS, VESTIDOS, SALIDAS DE TEATROS

Exposición Nacional Canina
 Mañana 12, a las cinco de la tarde, se verificará la inauguración de la cuarta Exposición canina, organizada por la Real Sociedad central de Fomento de las razas caninas en España, y cuyo emplazamiento es el de la zona de recreos del Buen Retiro del Parque de Madrid.

Con el éxito logrado en la inscripción es lo bastante para suponer que el certamen de este año nada tendrá que envidiar a los anteriores celebrados. El número de ejemplares expuestos es el de 370, número que, por la calidad de ellos, es difícil conseguir.

Esta Real Sociedad ofrece al público su nuevo local, Los Madrazo, 18, donde está a su disposición.

EL FENOMENO Hoy, diez dibujos del formidable R. Marín y fotografías «competencia» Jojelito-Belmonte.

SUCESOS DEL DIA
Atropello de automóvil.
 En la Puerta del Sol ha sido atropellado ayer tarde por un automóvil de la marquesa de Blanco Hermoso, que guiaba el chauffeur Cirilo García García, un individuo llamado Juan Avellano Bugeda.

Este tiene cuarenta y siete años, y resultó con lesiones graves.

El chauffeur fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Vive en la calle de Galileo, número 11.

Accidente de trabajo.
 Manuel Paracuellos Peralta, que trabajaba en una obra de la calle de Ferraz, núm. 86, tuvo la desgracia de que le cayeran encima unos ladrillos, que se desprendieron de una espuerta que llena de ellos subía por una polea.

Resultó el obrero con una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

Muerte repentina.
 Julia Rivas, de cincuenta y seis años, sirvienta, se sintió repentinamente indispuesta en la escalera de la casa número 8 del paseo de la Castellana.

Pocos momentos después, dejó de existir.

Albañil herido.
 En la plaza de San Francisco se cayó en una obra el albañil Domingo Fernández, ocasionándose una herida en la cabeza y la fractura del fémur derecho.

Fué curado en la Casa de Socorro de la Latina, donde pronosticaron su estado de grave.

Dependiente infiel.
 Un industrial llamado Julio Serrano, establecido en la calle de Toledo, número 45, entregó a uno de sus dependientes cincuenta cortes de tela para que hiciera otros tantos guardapolvos de viaje, y el dependiente lo hizo, los vendió y se gastó el dinero.

Un herido en riña.
 Los carpinteros Manuel Garrido Marrínez y Agustín González Fortuny regañaron en la calle de Mesón de Paredes.

El primero, esgrimiendo un formón, infirió con él dos heridas a su compañero y huyó.

Un soldado del regimiento de Infantería del Rey le detuvo en la calle de la Esgrima, conduciéndole a la Comisaría.

El herido fué curado en la Casa de Socorro de la Inclusa, donde los médicos de guardia le apreciaron dos heridas incisivas, una en la mano y otra en el antebrazo izquierdo, que calificaron de pronóstico reservado.

Agua de Solares
 Cura la neurastenia relacionada con el aparato digestivo.

ALCANCE POLITICO

La Junta de subsistencias de Madrid, previa consulta al señor ministro de Hacienda, ha autorizado al alcalde de Chinchón para que se incaute de las existencias de trigo.

El señor presidente del Congreso asistió ayer tarde a su despacho oficial de la Cámara popular, donde le saludaron algunos periodistas.

El Sr. González Besada mostró a los reporteros el retrato del primer presidente de las Cortes de 1810, obra del Sr. Benlliure (D. J.), que ha merecido elogios de las personas peritas en pintura.

Dijo el Presidente que presidiría ayer tarde la reunión de la Comisión de gobierno interior, la que despacharía varios asuntos, ninguno de interés excepcional.

Un periodista indicó al Sr. González Besada que se comentaba la poca frecuencia con que se le veía por el Congreso, a lo cual replicó el presidente lo siguiente:

«Si mi presencia en esta casa fuese más diaria, daría lugar a la formación de tertulias, que es precisamente lo que yo quiero evitar, para seguir siendo perfecto ministerial.»

Después la conversación se desvió hacia la guerra, y el Sr. González Besada se limitó a lamentarse de la pérdida del «Lusitania», por los seres que han perecido, recordando las condiciones excelentes del buque, que conocía perfectamente.

Según informes oficiales, anoche salió de León para Madrid el señor ministro de la Guerra.

El ministro de la Gobernación despachó esta mañana con S. M., sometiéndolo a la firma los decretos que publicamos en otro lugar.

El Sr. Sánchez Guerra dijo, refiriéndose a los sucesos de Salamanca, que los informes oficiales coincidían con los telegramas publicados por la Prensa.

COSME G. RAMOS
 Primera Casa en camisería. Últimos modelos y dibujos fantasía para verano. Peligros, 10.

NOTICIAS GENERALES

El día 12 del actual se cumple el primer aniversario de nuestro querido y distinguido amigo el doctor D. Celestino Moliner Sanz. Con este motivo reiteramos nuestro más sentido pésame a su viuda doña Sixta Aedo y familia.

La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica y pública el día 12 del corriente, a las seis y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos de la provincia, Mayor, 1.

El doctor Otaola dará una conferencia acerca del siguiente tema: «¿Es posible el diagnóstico objetivo del aborto criminal?»

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.—Ayer noche, a las diez, celebró sesión esta Corporación para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Rodríguez Pascual acerca del tema «Protección a las antigüedades», haciendo uso de la palabra los Sres. Estremera y García y Ramírez Munición.

PROVINCIAS

Una conferencia.
 FERROL. (Martes, mañana.) En honor de los oficiales y alumnos de la Academia de Artillería ha dado una brillante conferencia sobre la nueva artillería de plaza el capitán de dicha Arma D. Florencio Casals.

A la conferencia asistieron muchos jefes y oficiales.

Después, los alumnos fueron obsequiados con un «lunch».

Mañana regresarán a Segovia.

Tragedia de celos.
 Riñendo el conocido labrador de Monforte Antonio Silva y su esposa, por celos, forcejearon, cayendo al suelo, donde se le disparó el revólver al marido, penetrando el proyectil en el pecho de la mujer, causándole una herida gravísima.

Seguidamente Antonio apoderóse de un cuchillo, infiriendo a su esposa once heridas.

A los gritos de la mujer acudió un hijo de ambos, de diez y seis años.

El padre cogió un hacha y la enarboló contra él, dándole varios cortes en la cabeza.

La benemérita, al cabo, detuvo al iracundo, evitando que hiciera nuevas víctimas.

ESPECTACULOS
EL CARTEL DE HOY

REAL.—Función sexta de abono, cuarta del turno segundo.—9.30. La Dolores.
 PRI.—CASA.—10 (popular). Sírenas mudas.
 ESPAÑOL.—Beneficio de Enrique Valle.—9.45. La bella Bisette, día de la divorciada y estreno del monólogo en castellano Predicar con el ejemplo.
 ZARZUELA.—6 (doble). Mirentxu.—10.15. Dorada (estreno) y sangre gorda.
 LARA.—6.30 (doble especial). De cerca. Consolar al triste y El amor brujo, por Pastora Imperio.
 10.15 (doble especial). Amanecer (tres actos) y Pasión Imperio.

Se estuvo divirtiéndose hasta el día de ayer en que algunos agentes de la brigada de Investigación, que le seguían la pista—los señores Villarrubia y Gallardo, entre ellos,—lo llevaron echando mano y le condujeron a presencia del Sr. Fernández Luna, que le sometió a un detenido interrogatorio.

ESCAPARATE SUGESTIVO

Lo es el de la conocida camisería de los Hijos de A. Magdalena, Arenal, 15, esquina a Bordadores, y Carrera de San Jerónimo, número 8, donde se hallan los últimos modelos en camisas, cuellos y corbatas para cañotes, gabanes impermeables y otra gran variedad de artículos de gran novedad.

La marquesa de Squilache

Ayer tarde, a las tres, se celebró en la capilla de Jesús de San Martín la ceremonia del traslado del cadáver de la marquesa de Squilache a la cripta de la iglesia, donde la ilustre dama dormirá el eterno sueño.

A la cabecera del ataúd estaba la corona de flores obsequio del pueblo de Madrid, y la servidumbre de la casa, con librea de gala y cirio en la mano, rodeaba el catafalco, detrás del clero.

Los niños del Asilo llenaban el coro. Después de una corta ceremonia con música, bajaron al ataúd a la cripta.

Asistieron a la triste ceremonia D. Alfonso de Borbón, D. Martín Rosales, el marqués de las Atalayas, el Sr. González Conde, el obispo de Sión, el Presidente del Consejo de ministros, el de Estado, el conde de Romanones, general Weyler, duque de la Victoria, marqués de Valdeiglesias, conde de Belasquán, capitán general, marqués de Estella, D. Luis Fernández Heredia, Sr. Lon, conde del Cazal, conde de Monte Lirio, padre López, Sres. Gil Delgado, Torres, Prast, Santa María, Retortillo, Dorado, Minuesa, Hoyos y Vincent, Monera, conde del Moral de Calatrava, marqués de la Frontera, etc.

Algunas damas acudieron también, entre las cuales figuraban la duquesa de Zaragoza, marquesa de Almaguer, señoras y señoritas de Icaza, González Conde, Sánchez Toca, marquesa de Lema, etc.

Los amigos de la marquesa de Squilache, que formaban el círculo más íntimo de sus relaciones y se reunían con frecuencia en casa de la ilustre dama, siempre tan atenta con todos ellos, se han puesto de acuerdo para que se celebre una misa por el alma de la dama que les dió tantas pruebas de cariño.

La ceremonia tendrá lugar el viernes, a las doce, en San Jerónimo, y las personas que quieran agregarse al acto pueden participar a la Redacción de «La Epoca».

MADRIZZY

Transportes de mercancías
 desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.
 Agencia Sursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.560.
 Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléfono 801.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS

4 por 100 perpetuo interior.
 Serie F de 50.000 ptas. nominales... 72.15 72.30
 D de 12.500... 73.40 73.45
 C de 5.000... 75.80 75.85
 B de 2.500... 78.25 78.25
 A de 500... 78.50 78.49
 G y H de 100 y 200... 78.00 78.00
 En diferentes series... 00.00 00.00
 Fin corriente... 00.00 00.00
 Fin próximo... 00.00 00.00

4 por 100 amortizable.
 Serie F de 50.000 ptas. nominales... 88.50 82.95
 D de 12.500... 89.00 83.80
 C de 5.000... 88.50 84.25
 B de 2.500... 88.50 84.50
 A de 500... 88.50 84.50
 En diferentes series... 88.50 84.50

5 por 100 amortizable.
 Serie F de 50.000 ptas. nominales... 84.00 80.00
 D de 12.500... 84.00 84.05
 C de 5.000... 84.00 84.70
 B de 2.500... 84.50 84.50
 A de 500... 84.45 84.45
 En diferentes series... 84.00 80.00
 Obligaciones del Tesoro... 161.00 109.95
 Obligaciones del Hipotecario 4... 92.25 92.50
 Idem id. 6... 100.00 100.95

Ayuntamiento de Madrid.

Emp. 1883. Obligaciones 100 ptas... 73.00 80.00
 Idem por resultas... 80.00 80.00
 Idem exp. obligaciones interior... 80.00 80.00
 Idem id. en el extranjero... 80.00 80.00
 Idem Duda y Obras Villa Madrid... 80.00 80.00
 Idem de 1914... 00.00 00.00

Bancos y Sociedades.

Acción Banco de España... 447.00 447.00
 Banco Hipotecario Español... 000.00 000.00
 Idem Español-Americano... 00.00 00.00
 Idem Español de Crédito... 000.00 000.00
 Idem Central Mellano... 00.00 00.00
 Idem España Expositiva... 000.00 200.00
 Idem Norte de España... 350.00 350.00
 Idem G. Arquerola, acc. preferentes... 34.25 34.25
 Idem ordinaria... 00.00 00.00
 Idem Obligaciones amortizables... 68.00 68.00
 Reunión... 39.75 39.75
 Idem... 000.00 000.00
 Idem... 96.25 96.75
 Idem... 24.45 24.10

Responsos de la hora oficial, en el correo últimos cambios.

4 por 100 interior, fin de mes... 80.00 80.00
 Idem próximo... 80.00 80.00
 Idem más alto, fin de mes... 80.00 80.00
 Idem más bajo... 80.00 80.00
 Idem más alto de próximo... 80.00 80.00
 Idem más bajo... 80.00 80.00

Por la mañana en el Banco.

Últimos cambios... 00.00 00.00

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

Ministerio de Cultura

APOLLO—6 (sencillo). La pandereta.—7 (sencillo). El amigo Melquíades.—10.30 (doble). La pandereta. La Fornarina (en su repertorio) y La boda de Cayetana o una tarde en Anauel.

COMICO—7 (sencillo). ¡Arriba, caballo Moro! Es Isidro ó las cuarenta y nueve provincias.—10.30 (doble). El freno de batalla y La sobrina del cura (dos actos).

ESLAVA—6.30. La espuma del champagne.—10.30. Lo que engaña la verdad y La garra.

CIRCO DE PARIS—9.30. Grandiosos éxitos del colosal experimentador científico Onofre del gran equilibrista ecuestre Greal Roberts, el domador Marek, con sus leones, en su mimodrama Revanche de Faunes, y todos los clovns, excéntricos y bufos de la compañía de circo que dirige William Parish.

CERVANTES—7 (sección vermouth). Mi querido Pepe (dos actos).—10 (sencillo). La afición (dos cuadros).—10.45 (doble). El ilustre huésped (cuatro cuadros. prólogo y epílogo).

NOVEDADES—5 (gran función en honor y a beneficio del popular actor Julio Ruiz). El sastre del Campillo, La huelga de los herreros (por D. Enrique Borrás), el primer acto de La sobrina del cura (por la compañía Prado-Chicote), El día de los paraguas (por la Srta. Paizano y Enrique del Valle), la popular Fornarina y También la gente del pueblo... (por Julio Ruiz y Julián Fuentes).

9.15. La balsa de aceite.—10.15. El siglo de oro.—11.45. El patíbulo de Manila.

MARTIN—7.30. La parte del león.—10.15. A B C (estreno).—11.30. El harén.

COLISPO IMPERIAL—(Precios populares).—3.30. El sueño dorado.—6.30. La malquerida (especial).—9.30. Habla osté de Jechuras y El salero.—10.30. Ferrol (especial).

TEATRO INFANTA ISABEL—6.30. El diablo con faldas.—7.30. Cachivache.—10.30 (doble). El diablo con faldas y Cachivache.

SALON DORE—Sección de cine de 4.30 a 12.30.—El mayor de los héroes: El tres de oros, primera y segunda series (2.000 metros). Amor y Regatas. La hija de Eva y La ciencia del crimen.—Programa sin rival.

TRIANGULO PALACE—Cinematógrafo selecto.—Estreno: La heredera.—Butaca, 0.40.

SALON ROYALTY—(Genova, 6.)—Sección continua.—Grandioso y monumental estreno: La heredera (cuatro partes). La poderosa razón, último día de la grandiosa película En los campos de batalla del Océano y otras de gran interés.—Butacas, 0.50.—Preferencia, 0.50.

GRAN TEATRO—Palacio del Cinematógrafo.—5. Gran sección de cinematógrafo.—Éxitos formidables é inter-santísimo: Entre las llamas, interpretada por la eminentísima Francesca Bertini (marca Cines, proyectada ante S.S. M.M.). Implicable destino y Traición vendadora (undécima y duodécima de la serie de aventuras de La dama del misterio). Por la buena causa y otras, todas exclusivas.—Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0.50.—General, 0.20.

9.45. Entre las llamas. Por la buena causa, presentación del profesor Papuss con sus experimentos de insensibilidad, levitación y resistencia y embotellamiento de M. Papuss, que permanecerá encorradado en la botella hasta el miércoles 19.

BRASSERIE PALACE HOTEL—Tarde y noche.—El hogar extranjero, Trio Ortol, gran éxito del dúo Herminas Orientales, finalizando el espectáculo con Luisa Mariscal.

PLAZA DE TOROS DE MADRID
CARTEL DE HOY
CORRIDA DE TOROS
 Cuarta de abono.

Se lidiarán seis toros, con divisa encarnada y blanca, de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. Duque de Veragua, de Madrid.

LIDIADORES
Picadores.—Francisco Codes (Melones), Antonio Martínez (El Cid); Rafael Roldán (Quilín), Pedro García (Pedrillo); Manuel de la Haba (Zurito), Manuel Reina (Utrera) y José Martínez (Aventurero).

ESPADAS
Vicente Pastor
Francisco Martín Vázquez
Francisco Posada

Banderilleros.—Emilio Moreno (Morenito de Valencia), Pablo Baos (El Sordo) y Matías Aznar (Armillita); José Bazán, Domingo Pons (Chatillo) y Manuel Alarcón (Cofré); Antonio Riaño (Rianito), José Alcántarilla y Antonio López.

Nombre y señas de los toros.
 1.º *Espejito*, negro entreplazo, rebardo.
 2.º *Moñudo*, berrendo, salpicado.
 3.º *Gaditano*, cárdeno, salpicado.
 4.º *Mojoso*, berrendo, listón.
 5.º *Estrechuras*, negro bragado.
 6.º *Lamparillo*, cárdeno, oscuro listón.
 Sobrero. *Muletero*, de Páez.

La corrida empezará a las CUATRO en punto de la tarde.

Las puertas de la Plaza se abrirán dos horas antes.

AVISOS UTILES
SAN SEBASTIAN

Hotel de Londres

El día 1.º de julio abrirá de nuevo sus puertas al público el Hotel de Londres de San Sebastián, totalmente reformado.

El arquitecto Sr. D. Luis de Elizalde ha demostrado una vez más su exquisito gusto realizando una obra admirable, que ha convertido el antiguo hotel en uno de los mejores de la ciudad.

Purgaos sin que os cueste nada!
 Con objeto de demostrar á todo el mundo la superioridad incontestable de las **Pildoras del D' DEHAUT** sobre todos los purgantes conocidos, ofrecemos á todos los lectores una **MUESTRA GRATUITA** de este delicioso purgante, tan fácil y agradable de tomar, que suprime la dieta, todo régimen especial y la necesidad de guardar la habitación.
Un interesante folleto sera unido al envío
D' DEHAUT, 147, Faubourg Saint-Denis, PARIS

POLVOS **ESENCIA**
PARFUM **L.T. PIVER**
POMPEIA **PARIS**
LOCION **JABON**

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: **12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.**
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
50 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 ALCALÁ, 43. Oficinas: **CABALLERO DE GRACIA, 60**

CURA INFALIBRE DEL ESTOMAGO E INTESTINOS EN LAS PASTILLAS JEBA
DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID

ÉXITO SEGURO

CURACOS INFALIBRE DE LOS ENFERMEDOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS SE VENDEN EN LAS MÁS IMPORTANTES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan á adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, erupciones acídicas, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas á acidez gástrica. **VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.**

Vichy Catalán
 Baño de primer orden.—Temporada de 1 de mayo á 30 de octubre.
 Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de red de Gerona combinado con red de Barcelona.
 Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 horas 30 minutos, en tren correo, 3 horas.
 Aguas minero-medicinales, termales de 60º, alcalinas, bicarbonatadas-sódicas.—Sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago hígado, bazo.—Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.
 Administración: **RANBLA DE LAS FLORES, 18, ENTRESEUO.—BARCELONA**
 Aguas, venta en depósitos de aguas minerales, farmacias y droguerías.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR Don Celestino Moliner Sanz
 DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA. PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO, CABALLERO DE LA GRAN CRUZ DE CARLOS III
FALLECIÓ EL DÍA 12 DE MAYO DE 1914
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
 Su viuda, doña Sixta Aedo; sus hijos, hija política, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor.
 Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente en la iglesia de las Religiosas del Corpus Christi (vulgo Carboneras), y el funeral que se celebrará el mismo día en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, en la villa de Deza (Soria), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
 Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión y Sigüenza, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (10)

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA
 Vapores que prestarán servicios en el mes de mayo, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
 El vapor **REINA VICTORIA EUGENIA** saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
 El vapor **LEON XIII** saldrá el día 16 de Bilbao y Santander, el día 17 de Gijón, el día 18 de Coruña, el día 19 de Vigo, el día 20 de Lisboa y el día 23 de Cádiz para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEXICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME
 El vapor **BUENOS AIRES** saldrá el día 23 de Barcelona, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
 El vapor **REINA MARIA CRISTINA** saldrá el día 16 de Bilbao, el día 19 de Santander y el día 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.
 El vapor **LEGAZIPI** saldrá el día 10 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lirón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
 El vapor **ALICANTE** saldrá el día 26 de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
 El vapor **CIUDAD DE CADIZ** saldrá el día 2 de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante, y el día 7 de Cádiz para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga y pasaje en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

TRANSPORTES
 de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio á domicilio para **MELILLA—CIUTA RIO MARTIN Y TANGER**
 También se admiten con destino á Casablanca, Rabat y Larache.
 Dirigirse á la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

LA FORESTAL DE URGEL
 CALLE DE CORTES, 684.—TELEFONO 1.210
 DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)
 FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETCETERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO. BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS
 Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España:
ESTEBAN BACHS, Tallers, 22, BARCELONA
 Apartado de Correos 165. Teléfono 978.
 Telegramas... BACHSPAPEL
 Telefonemas...

SUBASTA VOLUNTARIA
 Como única gestión practicada, se anuncia la venta de la casa procedente de testamento, sita en esta corte, calle del Espíritu Santo, número 35 duplicado, que se celebrará el 12 de mayo próximo, á las cuatro de la tarde, ante D. José María de la Torre é Izquierdo, en cuya Notaría, Residencia, á estén de manifiesto los títulos de propiedad y el pliego de condiciones los días no feriados, de 9 á 12 y de 14 á 17.

GALVEZ: Sastre sin géneros. Elegante y económico.—Puerta del Sol, 3, 1.º

LA CASA Central de Compras PAGA
 ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas**
 del Monte, aunque estén empujadas en casas de Préstamos, y vendidas.
 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES
 Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.542

¿TENEIS CALLOS,
 ojos de gallo ó durezas en los pies?—Usad al momento **«CALLICIDA VELOZ»** del Dr. Cuenda, que los cura en 4 días.—Frasco con pincel, 60 céntos.—En Madrid: Gayoso, Arenal, 2; Ulzurrun, Esparteros, 9; Miñana, Carretas, 33.—En provincias: Droguerías y farmacias.

Géneros
 para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codes.—Conde de Romanones, número 2.

EL MEJOR REMEDIO PARA EL ESTOMAGO
BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO
DE TORRES MUÑOZ
 SE VENDE EN CAJITAS A 0,50 Y 1 PTA., Y EN LATAS ECONOMICAS A 5 PTAS.
 San Marcos, 11, farmacia, Madrid.

EL DOLOR DE MUELAS
 Por muy fuerte que sea, desaparece en el acto con las **LAGRIMAS GOTAS CALMANTES** de Sánchez Ocaña. Frasco en Madrid, una peseta en su farmacia: Atocha, 35. Depositarios para toda España: Sres. Martín y Durán y P. Martín y Comp.º

DAN SATIS-
 facciones nuestros pesabebés de precisión. Utensilios de cocina, irrompibles. Filtros higiénicos para agua.—Mil útiles de casa.—**Marín, 13, Plaza de Hervadores, 12. Encarnación Marín** (esquina á San Felipe Neri).

CICLISTAS
 Visítad la gran Exposición de bicicletas **Thomann**, color naranja ó negro. Motos y accesorios, inmenso surtido. **El Moto Ciclo, Caños, 4, Madrid.**

CASA
 Nueva con todos adelantos, vendiendo, próxima calle Alcalá, Sr. Gras, Alcalá, 131.

OFICIAL GRABADOR
 Metales, falta. **Huertas, 25, 3.º**

PARA LOS COLEGALES
 Estuches completos, á 1,75, 2,45, 3,45 y 5,45.—**CASA THOMAS, Sevilla, 3, MADRID.**

DINERO
 Compraventa de fincas.—Préstamos. Hipotecas.—**LA SOLUCION, Toledo, 42, ent.º izquierda. De 11 á 1 y de 5 á 8.**

DENTISTA V. PÉREZ, hace y reforma los aparatos, precios económicos. Extracción sin dolor.—**33, Montera, 33.**

CAMAS La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la **«Acad.»** **Fábrica, Doradas Cabeza, 24.**

SASTRERIA
 Juan Martín admite géneros. Precios módicos. Corte elegante **En Jerónima, 10, pl.**

Hotel vendiendo, dos pisos, con Jardín, aguas de Madrid; renta, 1.500 pts.; se da en 4.000 duros. **Montera, 45, pral.—Do cinco á ocho.**

Vendo hotel, barrio Argüelles, tres pisos y sótano, calefacción, cocineras, habitaciones independientes para criados y chauffeurs, precio, 30.000 duros. **Montera, 45, principal. De cinco á ocho.**

Aptanase gran local con sótano entrada dos calles. **Plaza San Javier, 6.**

NEGOCIO
 Cada 3.000 pts. rentan 150 al mes, garantizadas, en negocio formal, manejado por sí mismo. Casa única en la forma de operar. Informes gratis. **Santiago, 1, 2.º; de 4 á 8.**

CAPITALES
 Se colocan, desde 200 pts. en buenos negocios, garantizados Centro Ofic. de Información. **Romanones, 20; 10 á 12 y 5 á 8.**

¡PERSIANAS!
GRAN SALDO VERDAD
 Cañizares, 3 (frente Iglesia)

COCHES
 De todas clases, vendiendo. **DOCTOR FOURQUET, 2.**

ORO Y PLATA
 Platino, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. **SAL, 2 al 5, y P.º MAYOR, 31. Tel.º 2.241**

MAQUINAS FOTOGRAFICAS
 y accesorios, trabajos de laboratorio y composuras. Casa económica. **Elias Sangil, Cádiz, 7, Madrid.**

EL DETECTIVE
 internacional os garantiza investigaciones y vigilancias particulares con reserva.—**Barcelona, 2, 2.º. Madrid.**

diccioneros de idiomas.
En callata, 11. 1.º Izqda.

DIABETICOS
 Tomad el acreditado pan de gluten y pan esencial marca **«Sols»**. La Viñosa, fábrica de pan de lujo. **San Marcos, 26; Postas, 4, y Serrano, 84. Casa Central: calle de Recoletos, 4.**

POLICIA PARTICULAR
 Informaciones, Vigilancia. Garantizo todo servicio. **Jacomotero, 43.**

MARTIN Y DURAN
 Tetuán, 3, MADRID
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

CONSULTA PARTICULAR DE
 Enfermedades de la orina, secretes y de la piel. Aplicación del 603, análisis de la sangre, de orina, etc. en casa del médico-Director de la **«CONSULTA DE SAN JUAN DE DIOS, DE 3 á 6. Cañizares, 1, pral. (esquina á Atocha, 25). De provincias por carta.**

Medicinas. Clases á domicilio. **Paseo de San Vicente, 12, 2.º Izquierda.**

NEGOCIO
 seguro, administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan 50 al mes. Informes gratis. **La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, 14, pral. De diez á una. Esta Casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucursales.**

ARMARIOS NEVERAS
 Mucha variedad, desde 25 pesetas. Heladoras. Frigoríficos. **Thermos, Jaulas. Batería de cocina, etc.—LAMPISTERIA DE MARTINEZ.—2, Plaza del Comandante Las Morenas, 2. (Antigua de la Cruz.)**

SORDERA
 catarros, dolores, ruido de oídos, etcétera, se curan pronto, sin peligro, suavemente, con el remedio externo **Audifón del doctor Dilson** (marca registrada). Limpia el oído, vivifica el nervio acústico, cura 80 por 100.—Curaciones asombrosas. Precio, 5 ptas. por correo, 6,50.—Recetas los médicos. **Farms. y Cents. Pérez Martín, Durán y todos los de España.**

PARA 1.º COMUNION
 Los retratos más bonitos y más artísticos (patentados) los hace la **FOTOGRAFIA SUEL**.
 Carrera San Jerónimo, 29; teléfono 3.961.—Hay ascensor.

GRAN BAZAR DE LONDRES
 Almacén de muebles preciosos como nadie. No compréis sin visitar esta casa.—Calle de Recoletos, 2, cuadruplicada.

PARA HIPOTECAS
 Dinero al 6 por 100 anual, con prontitud.
PUERTA DEL SOL, 5. ENTRESEUO

Venta de pulpa seca
 y blancas de CASITAS, EPILA, ETC.
Precios de fábrica
 POR VAGONES. Alfalfa vieja de dragón.
Heno superior barato
 LOPEZ, 20. ROMANONES, 20

Compañía Vinícola del Norte de España
RIOJA CLARETE
RIOJA BLANCO
RIOJA ESPUMOSO
 DEPÓSITOS
 Juan Antonio Acín. Infantas, 36.
 Germán Ortega. Preciados, 13.

VINOS TINTOS
 de los herederos del **MARQUES DE RISCAL**
BLICIEGO (Alava).
 Pidanse en todos los hoteles concedidos y restaurantes.
 DEPÓSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastang, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 4 y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 11.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivera, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 11.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 642.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Carrera de San Jerónimo, 30.
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores.
 Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra **marca concedida.**

AGUAS PURGANTES DE COSLADA
«LA MARAVILLA»
 Analizadas por el sabio doctor **D. Santiago Ramón y Cajal**
 ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.
 Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminentes médicos. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los intestinos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo costumbres disrasas intestinales y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, eccemas, erisipela, herpes, úlceras y frotis. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes **MARTIN Y DURAN**
 Tetuán, 3, MADRID
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.